
Iskra
glasilo delovnega kolektiva združenega podjetja iskra

Več
delegatske
zavesti

Tudi v naši veliki delovni or
ganizaciji. pristopamo k sociali
stični demokraciji po poti na
šega novega delegatskega siste
ma. Ali se tega zavedamo do
volj? Ali se tega dovolj zave
dajo vsi izvoljeni delegati, ki naj 
bi bili res zveza med bazo in 
skupščinskimi odločitvami?

Vsakovrstne oblike demo
kracije in nedemokracije v svetu 
poznajo. Ponekod je beseda 
demokracija samo krinka zato, 
da lahko uveljavljamo oblast 
monopolov, kapitala ali posa
meznih strank. Revolucionarne 
množice so se vedno borile za 
to, da bi prišla do izraza prava 
demokracija, demokracija de
lovnih ljudi, ki predstavljajo ve
čino.

To načelo smo uvedli že 
med NOV, še bolj pa po osvo
boditvi s sistemom ljudskih od
borov in ljudskih skupščin. 
Samoupravljanje in decentrali
zacija pa novi zakon o zdru
ženem delu so vnesli še dodatne 
elemente, ki so okrepili odgo
vornost in položaj delavca-pro
izvajalca Delegatski sistem, ki 
je zaživel v vseh skupnostih 
naše socialistične družbe, je 
izraz teh novih odnosov in po
trditev priborjenih pravic vseh 
občanov dežele, še prav posebej 
pa nas, delavcev.

Toliko bolj razumljivo bi 
bilo zanimanje delavcev v vseh 
kolektivih^ še zlasti pa našem, 
ki ima vse odgovornosti in mož
nosti za to, da bo ta delegatski 
sistem tudi zares funkcioniral 
tako, da bo odražal vse težnje 
baze in, da bo zavestno gradil 
našo širšo jugoslovansko sociali
stično domovino.

In vendar, kot tudi kje 
drugje, v naši Iskri, žal ne more
mo biti povsem zadovoljni z do
sedanjim delom delegatskega 
sistema, s poslovanjem in za
vestjo delegatov. Zgodilo se je 
celo, da so delegati prihajali na 
zasedanja brez zadostnih po
oblastil in naročil, premalo po
vezani z ljudmi iz svojega oko
lja, brez zadostnega zaledja ho
tenj množic.

Delegat ni isto kot nekdanji 
poslanec, ki je lahko tudi go
voril in odbčal po svoje. Dele
gat danes je pravzaprav podalj
šek roke mnogih, ki so mu za
upali, je tisti, ki bi moral pove
zovati stvarnost terena s širo
kimi okviri ostalih skupnosti. V 
vsaki, tudi v skupnostih proiz
vajalcev, so lahko različni inte
resi, spoznanja in potrebe. Vse 
to mora priti na dan, ne sme 
tleti neopaženo. Vprašanja se 
morajo med seboj primerjati in 
izmer jati, vsak mora povedati 
svoje, a vendar morajo vsi spre
jemati v sporazumu to, kar je 
koristno v celoti.

Delegatski sistem omogoča 
neposredno demokracijo vseh. 
Ir\ če hočemo ta cilj doseči, 
mora vladati živa povezanost 
med volilci in izvoljenim dele- 
gatorn med delegati na zaseda
njih, med delegati in cilji našega 
demokratičnega samoupravnega 
socializma.
Popravimo torej to, kar je še 
šibkega in bodimo primer učin
kovitega delavskega delegatske
ga sistema, demokracije nas 
vsehl

Mara Ovsenik

Uspešni poslovni rezultati 
Iskra Commerce v I. četrtletju
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Ko ocenjujemo poslovne rezultate 
Iskra Commerce v prvih treh mesecih 
letošnjega leta, je vsekakor potrebno 
poudariti to, da poteka prodaja v tem 
letu pod bistveno ugodnejšimi pogoji 
kot lani. Na to so med drugim vplivali 
veqa konjunktura na tržišču, večja in
dustrijska rast in končno tudi večja 
prilagojenost novim plačilnim pogo
jem, ki so začeli veljati prvega aprila 
lani.

PRODAJA - MNOGO BOLJE KOT 
LANI

Skupna prodaja Iskra Commerce je 
v prvem četrtletju znašala 1.140,8 mi
lijonov dinarjev, kar pomeni, da je IC 
kot celota realiziral predvideno pro
dajno nalogo s 25 %, hkrati pa prodal 
za 35 % več kot v enakem obdobju 
lani. Od te skupne vsote je na doma
čem tržišču prodal za 480,7 milijonov 
dinarjev blaga, v tujini za 651,6 milijo
nov, marketinške storitve pa so zna- 
šale_8,4 milijonov dinarjev.

Še posebej je pomembno, daje IC 
v prvih treh mesecih izvozil za 16,5 
milijonov dolarjev izdelkov Iskrinih 
delovnih organizacij. To je sicer za 
2 % pod načrtovanim izvozom, vendar 
kar za 39% več kot lani januarja, 
februarja in marca. Pri tem se moramo 
zavedati da je izvozna naloga IC v le
tošnjem letu (72 milijona dolarjev) in 
sedanjem srednjeročnem obdobju iz
redno visoka in zahtevna, toda, lahko 
bi rekli, nujna za vso Iskro.

; ZALOGE IN TERJATVE
: Skupne zaloge IC ob koncu tri

mesečja so bile za 16% višje kot ob 
koncu lanskega leta, dočim so bile po
prečne zaloge v primerjavi z načrto
vanimi za 10% nižje. Na porast zalog 
v tem obdobju je vplival predvsem 
višji trend prodaje, ki pa se je po drugi 
strani pozitivno odrazil na koeficien
tih obračanja zalog, saj so ti boljši od 
načrtovanih. Poprečni rok vezave 
zalog gotovih izdelkov je znašal 49 
dni, rezervnih delov in materiala pa 
184 dni.

Glede terjatev ugotavljajo na Iskra 
Commerce, da so se v primerjavi s po

ložajem ob koncu lanskega leta pove
čale za 28 %. Povečano stanje terjatev 
se je odrazilo tudi na slabših plačilnih 
rokih, kot so bili doseženi v zadnjem 
trimesečju leta 1976. Tako se je po
prečni plačilni rok na domačem trži
šču podaljšal na 21 dni, terjatve na 
zunanjem tržišču pa na 147 dni. Vse 
to torej pomeni, da se je povečala tudi 
neplačana realizacija.

KADRI IN OSEBNI DOHODKI
Zadnji dan marca je bilo na Iskra 

Commerce zaposlenih 1.714 delavk in 
delavcev. Glede na ugodno prodajo v 
obdobju januar-marec so v temeljnih 
organizacijah Domači trg in Zunanji 
trg presegli načrtovano produktivnost 
za 1 %.

Glede samega izplačevanja osebnih 
dohodkov na IC naj zapišemo, da je 
višina osebnih dohodkov zaposlenih 
na Iskra Commerce odvisna predvsem 
od doseganja poslovnih rezultatov, oz. 
od stimulativnega dela osebnih do
hodkov. Poprečni mesečni osebni 
dohodki na zaposlenega so znašali v 
prvem četrtletju 5.670 dinarjev. To je 
za 3 % pod načrtovanim poprečjem za 
letos in za 25 % več kot v začetku 
lanskega leta, pred uveljavitvijo nove
ga pravilnika o delitvi OD.

POZITIVEN OSTANEK DOHODKA
V prvih treh mesecih je IC dosegel 

pozitiven ostanek dohodka, in to v 
višini 3.326.919 dinarjev TOZD Do
mači trg 2.614.262 in TOZD Zunanji 
trg 712.657 dinarjev. Skupna vsota 
predstavlja le 11,3% načrtovanega 
ostanka dohodka za vse letošnje leto. 
Iz podatkov o realizaciji je razvidno, 
da je prodaja potekala v skladu s pla
nirano, materialni stroški so pod pla
niranimi, pogodbene obveznosti so 
presežene, zakonske obveznosti so 
pod načrtovanimi, izplačani osebni 
dohodki so pod načrtovanimi, in po
dobno. Iz tegalahko izhajale-to, daje 
doseženi poslovni rezultat v marsičem 
odraz visoke neplačane realizacije, ter 
nižjih dohodkovnih sredstev, kot so 
jih planirali.

LD

„Naši odnosi z ameriško firmo Control Data Corporation iz Minneapolisa so 
stari že devet let, pa vendar za to sodelovanje lahko rečemo, da je bilo vseskozi 
izjemno korektno. Pravzaprav je malo primerov, kjer bi v daljšem obdobju imeli 
tako malo problemov, kot velja to prav za ta primer!“ je v uvodnem nagovoru, 

ob podpisu pogodbe o poslovno- tehničnem sodelovanju na področju računalni
ške tehnologije in trženja med ZP Iskro in CDC, ki sojo podpisali minuli teden 
v stolpnici Iskre v Ljubljani, dejal generalni direktor ZP Iskre Jože Hujs. (Več o 
tem bomo pisali v prihodnji številki...)

r'
Pozdravno pismo Titu
Dragi tov. Tito!

Komunisti iskre se pridružujemo iskrenim čestitkam za tvoj 85. rojstni 
dam Tvoji jubileji, tov. Tito, so praznik vseh komunistov.

Želimo si, da nam še dolgo kažeš pot, po kateri moramo razvijati 
socialistične samoupravne odnose. Zavedamo pa se, da si želiš, da bomo 
tvoje jubileje najlepše počastili z delom. Zavezujemo se, da bomo dali vse 
svoje moči za uveljavitev smernic Zveze komunistov, za uresničitev načel 
Ustave in določil Zakona o združenem delu. Storili bomo vse, da bo vsak 
delavec enakopraven in svoboden. Storili bomo vse, da bo vsak človek 
delavec in vsak delavec človek.

Enakopravnost narodov in narodnosti Jugoslavije je temeljni kamen, ki 
si ga ti, tov. Tito, že zdavnaj postavil. Obljubljamo ti, da bomo na tem 
temelju gradili vse naše akcije.

Neodvisna, svobodna in ponosna Jugoslavija v očeh celega sveta je tvoje 
delo, tov. Tito. Zato si postal svetal zgled za vse napredne sile sveta.

Prehodil si dolgo pot, tov. Tito. Od delavca do državnika sveta. Od 
majhnega aktivista do velikega ideologa in revolucionarja. Moral si iti 
skozi mnogo življenjskih, političnih, revolucionarnih, vojaških in držav
niških preizkušenj. Vedno si našel pravo pot. Zato si heroj, zato si tri
kratni heroj. Čestitamo ti.

Tov. Tito, želimo ti mnogo zdravja, želimo ti, da bi še dolgo in srečno 
živel med nami.

TITOVA POT - NAŠA POT! Komunisti Iskre

TRADICIONALNO SREČANJE ISKRE IN PTT LJUBLJANA

Priznanje PTT Ljubljana
V torek, 17. maja, je b3o v Kranju tovariško srečanje predstavnikov 

delavskega sveta Iskre Elektromehanike Kranj z delavskim svetom Podjet
ja za PTT promet v Ljubljani Na srečanju so bfli navzoči tudi predstav
niki družbenopolitičnih organizacij in vodstev obeh delovnih organizacij.

OB LETOŠNJIH JUBILEJIH IN DNEVU MLADOSTI

Uspelo srečanje mladih Iskre

Delavski svet Elektromehanike je 
na svojem zadnjem zasedanju, 28. 
aprila letos, sklenil, da se Podjetju za 
FTT promet Ljubljana podeli listina o 
priznanju za plodno dolgoletno sode
lovanje z Iskro Elektromehaniko. Pri
znanje je sprejela Fani Mihevc, na
mestnica predsednika delavskega sveta 
PTT Ljubljana. Poudarila je, daje so
delovanje med PTT in Iskro lahko v 
zgled ostalim delovnim organizacijam. 
Zahvalila se je za podeljeno listino o 
priznanju in predsedniku DS Jožetu

Zaletelu izročila umetniško sliko v 
znak priznanja Iskri Elektromehaniki 
za dosedanje sodelovanje.

Direktoiju podjetja za PTT promet 
v Ljubljani Danetu Dovjaku in njego- 
vemu namestniku Francu Laharnarju 
so podelili zlati znački Iskre za njun 
osebni doprinos k tako uspešnemu so
delovanju obeh kolektivov.

Za Iskrino priznanje se je direktor 
Dane Dovjak lepo zahvalil. Povedal je, 
da je podpisani srednjeročni sporazum 
o sodelovanju in rezervaciji naših ka

V soboto, 21. maja, so se pri jami 
Vilenici srečali mladinci Iskre. Sreča
nje je bilo ob čudovitem vremenu in 
dobri organizaciji pravo doživetje. 
Dobra volja in smeh sta bila na vsa
kem koraku po kraški gmajni okrog 
jame. Kulturni spored v Koncertni 
dvorani pa je že ob uvodu naredil 
močan vtis s kraškim podzemljem, go
vorjeno besedo in pesmijo v akustič
nem prostoru

Mladinci so se začeli zbirati že po 
osmi uri. Kolone avtobusov in osebnih 
vozil so se valile proti jami Vilenici. 
Do desetih se je zbralo prek 1.500 
mladincev in gostov. Že ob vhodu na 
prostor, pripravljen za srečanje so 
udeležence pozdravljali sežanski mla
dinci in vsakomur pripeli značko ti
skano posebej za to priložnost. Vse od 
Sežane dalje je bila cesta lepo ozna
čena, ob cesti pa so vihrale Iskrine, 
državne, slovenske in partijske zasta
ve.

Vzdušje na prostoru okrog jamar
skega doma in vhoda v jamo je bilo že 
zjutraj živahno, kot je lahko le ob sre
čanju mladih. Stiski rok in pozdravi 
mladih , starih Iskrašev** so še poglo
bili vezi med najmlajšimi v veliki Iskri
ni družini.

Ob desetih se je začel kulturni pro
gram v jami v Koncertni dvorani Pev
ski zbori so intonirali Internacionalo. 
Pesmi so se pridružili tudi mladi delav
ci in v jami je donelo s polnostjo 
mlade delavske moči.

Mladince in goste je nato pozdravil 
ter otvoril srečanje Dane Burnik, se
kretar mladine Iskre. Za njim je govo
ril mladim samoupravljalcem predsed
nik občinske skupščine Sežana Boris 
Bemetič. V svojem kratkem in jedrna
tem izvajanju je izrazil veselje vsega 
Krasa, da se je zbrala prav ob sloven
ski meji tako številna množica mladih 
samoupravljalcev Iskre. Povedal je 
tudi, da sežanska občina čuti in živi z 
Iskro, saj so Radijski sprejemniki naj
večja tovarna v občini

(Nadaljevanje na 2. strani) Sprejem gostov iz PTT Ljubljana v tovarni telekomunikacij na Laborah.

Razpis nagrad
Na podlagi pravilnika o podeljevanju ,.Nagrade Iskre" in ,.Priznanj 

Iskre" poziva komisija za oblikovanje predlogov in podelitev nagrad Iskre 
vse delavce Iskre, vse Iskrine organizacije združenega dela, samoupravne 
organe in družbenopolitične organe, kakor tudi vse tiste organizacije 
združenega dela, njihove asociacije ter strokovne organizacije, ki z Iskro 
dolgoročno sodelujejo, da do 6. junija letos pošljejo svoje predloge nagra
jencev na naslov Komisija za nagrade Iskre, Ljubljana, Trg revolucije 3, 

Nagrade in priznanja bodo podeljena za izjemne dosežke na posa
meznih področjih dejavnosti pri razvoju samoupravljanja, družbenopoli
tične dejavnosti, za tehnično-tehnološke in inovacijske dosežke, dosežke 
na področju gospodarjenja, razvoja organizacije, produktivnosti dela, kva
litete, oblikovanja ter na drugih pomembnih področjih.

Iskrino nagrado in pet Iskrinih priznanj bo letos prvič podelila Skup
ščina ZP Iskra ob dnevu Iskre, 4. juliju.

Komisija za nagrade Iskre

pacitet med Iskro Elektromehaniko in 
PTT Ljubljana povsem realen in ni no
benega dvoma, da ne bi bil v celoti 
realiziran. Marcel Božič, direktor 
komercialnega področja Elektrome
hanike je k temu dodal, da je Iskra 
življenjsko zainteresirana, da še naprej 
razvija in poglablja medsebojno sode
lovanje s FTT podjetji, še posebej pa s 
PTT Ljubljana, s katero nas vežejo že 
dolgoletni stiki. Iskra je uspešno pre
brodila vse nepredvidene dogodke v 
preteklem obdobju. Prizadevamo si, 
da bi zastavljene naloge uspešno izpol
nili doleta 1980.

Goste je pozdravil tudi glavni di
rektor Iskre Elektromehanike Kranj 
Aleksander Mihev. Zahvalil se je za 
dosedanje sodelovanje in poudaril, da

(Nadaljevanje na 3. strani)



ZK IN PREOSNOVA IZOBRAŽEVANJA

CENA IZOBRAŽEVANJA
Da bi čimprej prišli do realne cene izobraževanja kot nadomestila za 

vloženo tekoče delo in enostavno reprodukcijo izobraževalnih dejavnosti, 
je treba v samoupravnih interesnih skupnostih za izobraževanje opredeliti 
elemente, ki sestavljajo strukture cene za posamezni vzgojnoizobraževalni 
program, oziroma za posamezno storitev za usposabljanje določenih 
poklicev oziroma strok ter glede na stopnjo izobraževanja.

O strukturi cene storitve se izvajalci in uporabniki samoupravno 
dogovarjajo v okviru samoupravnih sporazumov o temeljih planov 
ustreznih samoupravnih interesnih skupnosti glede posameznih elementov 
kot so predvsem materialni stroški, sredstva za amortizacijo, o osnovah za 
družbeno vrednotenje dela pedagoških in drugih delavcev v 
vzgojnoizobraževalnem procesu in o sredstvih za skupno porabo. Celotno 
strukturo cene je treba opredeliti na učenca.

Razširjena reprodukcija v tej dejavnosti se praviloma ne zagotavlja s 
ceno storitve. Le deloma se zagotavlja z neposrednim odločanjem za 
samoprispevke, predvsem za predšolsko vzgojo in osnovno šolstvo. Za 
razširjeno reprodukcijo usmerjenega izobraževanja pa se morajo 
uporabniki in izvajalci samoupravno sporazumevati v skladu z 
uresničevanjem planov vzgoje in izobraževanja delavcev in reševanja 
kadrovskih potreb v skladu z družbenimi plani posameznih dejavnosti, 
samoupravnih organizacij in skupnosti ter družbenopolitičnih skupnosti.

Preko temeljnih izobraževalnih skupnosti, njihovih enot ter posebnih 
izobraževalnih skupnosti ter skupnosti zaposlovanja je treba že v 
prihodnjem šolskem letu zasnovati sistem poklicnega usmerjanja, ki naj bi 
na temelju kadrovsko-izobraževalnfli planov prispeval k spreminjanju 
neustrezne kadrovske strukture v združenem delu. Postopno bi morali 
preko delegatov uporabnikov v svetih šol ter v enotah izobraževalnih 
skupnosti doseči, da nobena šola ne bo več razpisovala učnih mest brez 
predhodne, z razvojnimi plani združenega dela in družbenimi potrebami 
vsklajene usmeritve vpisa. Kriteriji in merila za usmerjen vpis morajo 
postati sestavni del sporazumevanja in dogovaijanja v okviru svobodne 
menjave dela.

Temu načrtovanju mora ustrezati tudi štipendijska politika ter na tej 
osnovi zastav|en štipendijski sistem, temelječ na dogovarjanju in 
sporazumevanju uporabnikov kadrov. Reforma vzgoje in izobraževanja v 
sistem usmerjenega izobraževanja terja korenite spremembe v sistemu,, 
oblikovanju in izvajanju štipendijske politike. To pa pomeni, da naj 
štipendije v prihodnje prejemajo prvenstveno delavci, kijih organizacije 
združenega dela na osnovi svojih kadrovskih planov in širših družbenih 
potreb iz dela usmerjajo na srednje in visoke šole. Do postopka izgraditve 
novega sistema štipendiranja na omenjenih osnovah pa je potrebno 
dosledno uveljaviti kadrovsko naravo sedanjih štipendij ter vztrajati v vseh 
organizacijah združenega dela in občinah na odgovornem izpolnjevanju 
dogovorjenega solidarnostnega prelivanja sredstev. Zaostriti je treba tudi 
odgovornost pristojnih strokovnih služb v sistemu štipendiranja za tekoče 
podovanje in za analitično delo, kije v pomoč delegatom podpisnikom 
družbenega dogovora o štipendijski politiki.

D. Ž.

Kulturni program v jami Vilenti

Mladi prostovoljci teritorialnih enot pred jamo Vilenico.

Dan mladosti v Retečah

IsSb’" ' ' ',v ^
Vojaški pasulj je šel vsem v slast, 

im

Prisrčna proslava v Tovarni gospodinj
skih aparatov

Sobota, 21. maja, je bila delovna 
tudi za delavce TOZD Tovarna gospo
dinjskih aparatov v Retečah, vendar 
pa se je precej razlikovala od običaj
nih. Brla je razdeljena v dve ,jzmeni“ 
po 4 ure — ena je bila namenjena delu, 
druga proslavi Titovega 85. rojstnega 
dneva, dneva mladosti. Pa tudi prva 
izmena, štiri ure dela, ni bila namenje
na zaslužku delavcem, kajti čisti do-

Častni gostje ob Jamarskem domu

Proslava
Številnim prodavam ob Titovih in 

partijskih jubilejih se je na davnostni 
seji pridružila tudi delovna skupnost 
skupnih dužb ZP Iskra. Poleg članov 
ZK in predstavnikov drugih družbeno
političnih organizacij so se seje ude
ležili domala vsi člani tega Iskrinega 
kolektiva.

Slavnostni govornik je bil pred
sednik skupščine ZP Iskra Vladimir 
Klavs. Spregovoril je o liku tovariša 
Tita, iz njegovega govora pa povze
mamo nadednje besede: „Šele, ko 
smo tako dosegli popolno suverenost 
in svobodo, smo se lahko v polni meri 
posvetili tudi urejanju naše nove Jugo- 
davije kot države svobodnih, suvere
nih proizvajalcev, ki svoje notranje 
odnose urejamo na novih, 
socialističnih, samoupravnih načelih, 
ko smo si zadali za nalogo, da deher- 
nemu državljanu zagotovimo resnično 
humane in suverene pogoje za ustvar
jalno delo in človeka dostojno živ
ljenje, pogoje, v katerih je vsak naš 
član aktiven subjekt in soustvarjalec 
naše samoupravne družbe. Da vse to 
imamo, se moramo zahvaliti naši zvezi 
komunistov in v prvi vrsti našemu 
maršalu Titu in prav v tem je pomen 
letošnjih jubilejev — 40. obletnice 
prihoda Tita na čelo KPJ, 40-letnice 
ustanovitve komunistične partije Slo
venije in dovesnosti ob njegovem 85. 
rojstnem dnevu,“ je na davnostni seji 
poudaril Vladimir Klavs.

Pozdravno pismo tov. Titu objav
ljamo na 1. strani - L D

ISKRA
Štev. 23 - 28. maj 1977

ho de k je bil namenjen skladu za 
nakup aparata za odkrivanje raka.

Prodava je bila kratka, prisrčna, 
jedrnata. V približno eni uri in pol se 
je zvrstilo kar 26 točk programa, v 
katerem so sodelovati dramski igralec 
Jože Zupan, tamburaški zbor Biserni
ca iz Reteč, otroški zbor Osnovne šole 
Reteče, komorni pevski zbor Loka ter 
še vrsta drugih, skoraj, anonimnih na
stopajočih. Prostor prodave je bila 
največja delovna dvorana, ki je ne
malo prispevala k prisrčnemu vzdušju, 
kajti delovno okolje je že samo po 
sebi prispevalo precej h gedu kultu
ro delavcu1*.

Ni treba posebej poudagati, da je 
prodava, kjer je najdaljša točka trajala 
dabfli 10 minut in kjer so bile vse se
stavine prireditve skrbno pripravljene, 
uspela. Komorni pevski zbor Loka je 
pokazal, da njihovo znanje, njihovi 
ubrani glasovi ne sodijo v skrite, delav
cu težko dostopne prostore. Vsi smo 
d bili enotni, da je njihova kvaliteta 
doživela pravi razcvet prav v okolju, 
natrpanem s stroji, sestavnimi deli raz
nih aparatov, in kjer so programu pri
sostvovati delavci.

Tamburaški zbor, kjer je predstav
ljena pretežno mladina, vodi pa ga ne
sebičen, že nekoliko ostarel in skoraj

(Nadaljevanje na 3. strani) MladiIskraši so se zavrteli v veselem ritmu.

Proizvodnja v aprilu 1977
Izpolnitev v OOO
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TELEKOMUNIKACIJE 852.295 950.963 236.039 122,6 35,0 111,6 111,5
ELEMENTI 162.720 214.670 56.316 95,9 32,9 92,9 131,9
KONDENZATORJI 56.695 77363 22.686 103,1 23,8 92,2 136,5
ŠIROKA POTROŠNJA 352.045 430.246 103.314 85,3 32,1 91,8 122,2
AVTOMATIKA 273.894 349.050 90.756 111,3 30,3 94,4 127,4
AVTOELEKTRIKA 362.649 451.494 111339 92,4 31,8 89,2 124,5
EMO 271.579 347.053 87.901 83,0 24,3 80,9 127,8
SKUPAJ 2.331.877 2.820.839 708.351 100,9 31,2 95,9 121,0
ISKRA-COMMERCE
INŠTITUT ZA PRODUKT.

28.301 46.834 12.941 124,0 32,1 116,2 1653

IN METROLOGIJO 5.790 7.937 2.495 106,2 33,7 111,8 137,1
SKUPAJ ZP ISKRA 2.365.968 2.875.610 723.787 101,2 31,2 963 121,5

Po tekočih cenah je realizirana proizvodnja za obdobje januar-aprl 197 7 3.083.660

Uspelo srečanje 
mladih Iskre

(Nadaljevanje s 1. strani)

Nato sta pozdravila mladince tudi 
Jože Rener, član štaba teritorialne 
obrambe iz Sežane in polkovnik Ignac 
Štibl, predsednik pokrajinskega štaba 
teritorialne obrambe iz Nove Gorice. 
S srečanjem mladine je bila namreč 
združena tudi slovesna obljuba mladih 
prostovoljcev - članov teritorialnih 
enot. Mladinci so v strnjenih vrstah 
stali postrojeni ob množici Iskrašev. V 
skrivnostni poltemi, pred zastavami je 
skrivnostno zadonela prisega mladih, 
da bodo tudi s krvjo branili sleherno 
ped naše Jugoslavije in se podredili 
vsem odredbam svojih starešin in na
šega vrhovnega komandanta.

Pevska zbora iz Sežane in Ponikev 
sta zapela nekaj pesmi. Zlasti doživeti 
sta bfli Simonitijeva Pesem o Titu in 
Srebotnjakov! Bori. Recital, ki so ga 
izvajale mlade Iskrašice in vojaki do
mačega garnizona je s svoje močno 
vsebino prevzel poslušalce in zlasti 
močno deloval, ker so mlade delavke 
recitirale v slovenščini, vojaki pa v 
srbohrvaščini Tako sta bila z vsebino 
in tudi jezikovno nakazana bratstvo in 
enotnost mladincev od Sežane do 
Gjevgjelije. Program je zelo lepo in 
smiselno povezoval Matko Zdešar iz 
Iskra Commerce.

Prireditev v jami je bJa čudovito 
doživetje. Naravna kuti se rij a kapnikov 
in sige sredi kamna v skrivnostni pol
temi je delovala monumentalno. Prire
ditelje — Iskraše iz Sežane lahko samo 
občudujemo, kako čudovito okolje so 
izbrali in koliko prostovdjnega dela 
vložili v ureditev naravnega odra.

Po otvoritvenem programu je bilo 
več kot dve uri časa za ogled jame. 
Mladi Iskraši so občudovali kilometre 
podzemeljskega sveta ob spremstvu 
prizadevnih vodičev Kluba jamarjev, 
čigar pokrovitelj je TOZD Radijski 
sprejemniki.

Po ogledu so mladi kosflL Vojaški 
kuharji so pripravili okusen srbski 
pasulj. Ob tako veliki množici je člo
vek opazoval in občudoval disciplini
ranost mladincev, ki so stali v vrstah 
in dobro organizacijo prirediteljev, ki 
so organizirali hitro postrežbo in s 
tem še dvignili dobro počutje.

Po kosilu je bil čas ,,proste zaba- 
ve“. Med pritlikavimi hrasti so v senci 
prepevale skupine, zaplesali so celo 
kolo, ob dveh pa se je začel ples. Igral 
je ansambel Doma JLA iz Vipave.

Prireditelji so prav za to priložnost 
zabetonirali novo plesišče in pripravili 
oder za orkester. Vse je zgrajeno med 
pritlikavim kraškim drevjem in bri
njem, da so tako ohranili okolico jame 
čimbolj nedotaknjeno. Mladi pari so 
se veselo zavrteli, vojaki pa so igrali 
vesele „viže“. Po posebno uspelih ko
madih se je razlegalo gromovito plo
skanje mladih plesalcev in gledalcev.

Kmalu po 13. so začeli oddaljenejši 
mladinci odhajati, saj so bili tudi iz 
Semiča, Poljčan in drugih krajev, kjer 
ima Iskra svoje tovarne. Bližnji pa so 
nadaljevali ples in zabavo.

F. Kotar

ISKRA
Center za avtomatsko obdelavo
podatkov
Ljubljana

objavlja
prosta delovna mesta za nedo
ločen čas:

3 PROGRAMERJEVI 
POGOJI:

poleg splošnih, morajo kan
didati izpolnjevati še naslednje 
pogoje:

Najmanj srednješolska izo
brazba, samostojno programi
ranje v programskem jeziku 
COBOL na računalniškem siste
mu CDC, znanje angleškega je
zika.

Pred nastopom zahtevamo 
reference o dosedanjem delu 
oz. uspešno opravljen ustrezni 
test.

Poskusno delo ob nastopu 3 
mesece.

Kandidati naj pošljejo svoje 
prijave na naslov:
Delavski svet ISKRA - CEN
TER ZA AVTOMATSKO OB
DELAVO PODATKOV, 61000 
LJUBLJANA, Trg revolucije 3 
— najpozneje 10 (deset) dni po 
objavi.



DESET LET ISKRA-GIRMI

Sodelovanje v obojestransko 
korist

GIACOMO MARIN23, manager za mednarodne kooperacije v Gumiju je 
razgiban podovni mož, prijeten sogovornik in velik prgatelj Iskre. Ob 
njegovem obisku v Sloveniji, sva bila že dopoldne zmenjena za pogovor, 
pa je \edno kaj prišlo vmes. Šele po večerji je utegnil in me sproščeno in v 
svežem vzdušju sprejel. Komaj boste ueijeli, da je to bilo malo pred 
polnočjo.

Gospod Marimti, bi nam predstavili 
vašo tovarno in vašo dejavnost?

„Zelo sem počaščen, da lahko 
spregovorim tridesetim tisočem Iskra- 
šev. Naj se vam najprej predstavim: Pri 
firrri Girni sem odgovoren za vse po
sle v zvezi z Iskro, za uvoz, izvoz in 
kooperacije. Naša firma je v primeri z_ 
iskro dokaj majhna. Zaposlenih je' 
šeststo delavcev v štirih tovarnah. Cen
trala je v Omegni, to je v Severni Itali
ji, devetdeset kilometrov severno od 
Milana, v jezerski pokrajini, kije zelo 
podobna vaši Gorenjski. Tako lahko 
rečem, da smo z Iskraši nekako sorod
niki, oboji smo alpski ljudje. To ni le 
šala, saj je pri nas in pri vas sorodno 
ozračje, delavnost in ista mentaliteta. 
Vi in mi gremo vedno do kraja in ho
čemo stvarem priti do dna. Rast in 
razvoj sta sorodna in ne pretiravam če 
rečem, da za nas ni nerešljivih proble
mov.

Naša tovarna ima štiri obrate, v ka
terih je zaposlenih, kot smo že rekli 
šeststo delavcev. Smo tovarna gospo
dinjskih aparatov in obrati nekako od
govarjajo našim štirim dejavnostim: 
mali gospodinjski aparati, sesalci in 
loščilci, aparati za osebno nego — 
havbe in feni in ogrevalna tehnika — 
električne peči, žar plošče in še neka
tere. Mi izdelujemo tudi za Iskro vse 
sestavne dele teh aparatov, prav tako 
zase, vanje pa vgrajujemo Iskrine in 
druge eleictromotoije. To je tudi nače
lo naše menjave, oz. kooperacije.

Kako je prišlo do stikov med Gir- 
mijem in Iskro, kakšna je zgodovina 
odnosov in podov in kako te pode 
ocenjujete?

Že pred dvanajstimi leti smo začeli 
iskati dobavitelja malih elektromotor
jev in prek italijanskih uvoznikov za
čeli kupovati Iskrine motorje, izdela
ne v Tovarni elektromotorjev v Želez
nikih. Tak trgovski odnos pa je bil v 
Škodo tehničnemu napredku in je 
omejeval naše potrebe in želje.

Zato smo začeli iskati direktne 
stike s proizvajalcem. Sam sem se an
gažiral na tem področju in navezal 
stike - pri Girmiju sem že sedemnajst 
let.

Prvi razgovori so tekli z vašim pro
dajnim zastopnikom Valenčičem in

Giaccomo Marinzi, Girmijev manager.

inženirjem Lojzetom Žumrom. Do 
vseh teh stikov smo prišli prek Iskra 
Commerce. Naleteli smo na veliko ra
zumevanje in leta 1967 začeli z di
rektno kooperacijo — to se pravi, da 
mi za Iskro izdelujemo polizdelke za 
male gospodinjske aparate, za aparate 
za osebno nego in ogrevalne naprave, 
za protivrednost pa nam Iskra dobav
lja elektromotorje.

Tukaj gre za povsem blagovno me
njavo m tehnično sodelovanje. V 
zadnjem času načrtujemo proizvodnjo 
skupno, zlasti na razvojnem področju, 
oblikovno in funkcionalno.

Bi nam povedali kolikšen je obseg 
teh podov, kaj menite o kvaliteti pro
izvodnje, odnosov in podovanja s stra
ni Iskre? Prosimo, bodite tudi kritič
ni in nam povejte ne le dobre, ampak 
tudi dabe strani in lastnosti izdelkov, 
oz. podov?

Blagovna menjava med nami in 
Iskro je zelo visoka, vrednostno bi jo 
težko opredelil, pač pa lahko povem, 
da ta menjava za nas predstavlja deset 
odstotkov naše proizvodnje, od Iskre 
pa dobimo približno polovico števila 
elektromotorjev za naše gospodinjske 
aparate.

Na drugi del vprašanja o kvaliteti 
vam z velikim veseljem odgovarjam. 
Raven kakovosti je razumljivo nihala,

zlasti _y začetku, dokler se nismo do
govorili, kaj hočemo in kaj zmoremo. 
Z veseljem pa ugotavljamo, da smo 
dosegli tako visoko raven kvalitete 
podovnih odnosov in kakovosti naših 
izdelkov, na kakršne na začetku niti 
pomiditi nismo upali

Če naj bom realist, naj vam povem, 
da nas je bilo na začetku malce strah. 
Za nas je bila Iskra in Jugodavija 
„terra incognita". Toda strah je po ne
kaj mesecih dobrih in solidnih odno
sov izginil. Ugotovili smo, da je Iskra 
solidna in podovno visoko razvita fir
ma.

Naj omenim še, da so včeraj podpi
sali zastopniki Iskre in Girmija dolgo
ročno pogodbo o sodelovanju na pod
ročju razvoja, tehnologije in blagovne 
menjave. Vrednost te menjave bo 
hitro rastla, približno z isto stopnjo, 
kot dodej.

Gospod Marinzi, ko vas sprašujem, 
mi prihaja na misel, da bi pravzaprav 
morali vi spraševati, ker odnose Iskra 
— Girmi mnogo bolje poznate. Kaj bi 
vi vprašali, če bi bili na mojem me- 
stuš?

„Vprašal bi vas, kaj pomeni za 
Girni Iskra in obratno. Torej naj od
govorim na to svoje vprašanje. Posli z 
Iskro pomenijo za Girmi debel kos 
kruha. Podi z vami so za nas ugodni, 
zelo koristni pa tudi za vas Iskraše, 
tako pravijo tudi vaši vodilni ljudje. V 
začetku me je presenečalo, da tak gi
gant, kot je Iskra, tako resno jemlje 
nas, ki zanjo predstavljamo sorazmer
no majhen posel. V veliko zadovolj
stvo nam je, da je Iskra v svojih po
slovnih odnosih tako korektna, pozor
na in zlasti solidna na vseh področjih, 
tudi do majhnih partnerjev, p Kotar

RAZSTAVI V KRANJU

Na otvoritvi likovne in fotografske 
razstave je goste pozdravil predsednik 
sindikata Elektromehanike Anton 
Bozovičar. [ K članku na 7.str.)

Dan mladosti v Retečah
(Nadaljevanje z 2. strani)

neuk človek, kmet, je obiskovalcu iz 
Ljubljane, ki česa takega še ni doživel, 
odprl oči. Tisti, ki vidimo deželo le ob 
koncih tedna, ne vemo, kaj pomeni 
prizadevanje za popestritev življenja 
tam, kjer niti približno ni pogojev, ki 
bi razveselili razvajanega meščana. 
Majhne tamburice, drobceni instru
menti, ki se v velikih rokah skoraj iz
gubijo, so pokazali, da lahko zaigrajo 
prav vse — od himne, ki nemo prisili 
prisotne, da vstanejo, do najlepše go
renjske narodne pesmi, ki vsem leži v 
ušesih.

Proslava je uspela, kljub temu, da 
ni bila ena najkrajših, kljub temu da ni 
bila v slavnostno okrašeni dvorani z 
žametnimi, oblazinjenimi sedišči — za
doščala je rdeča zastava in šopek na
geljnov.

Proslava dneva mladosti, Titovega 
85. rojstnega dne pa ni bila zgolj v 
največji proizvodni hali, temveč je 
dala svoje znamenje tudi menzi, kjer

Vsem nastopajočim so se v TGA od
dolžili s praktičnimi darili Na sliki 
darilo tudi za dramskega igralca Jože
ta Zupana.

so odprli razstavo oljnih del Iva Šubi
ca. Etela, ki prikazujejo osnutke mo
zaika spomenika v Dražgošah, dela 
domačina (Šubic je doma iz Poljan 
nad Škofjo Loko), grobi, neprizanes
ljivi realizem, ki ga odražajo njegove 
temne, z ostrimi barvnimi konturami 
obložene slike, temne, močne barve

PRIZNANJE PTT LJUBLJANA
(Nadaljevanje s 1. strani)

imata obe DO trdno osnovo, da se še 
naprej tako plodno dogovarjata o 
medsebojnem sodelovanju.

Nato so si skupaj ogledali film o 
Metaconti in proizvodno halo v tovar
ni ATC na Laborah. Obiskali so tudi 
obe razstavi naše likovne in foto-kino 
sekcije v avli tovarne. Ob koncu to
variškega srečanja so drug drugemu 
zaželeli še veliko uspehov pri nadalj
njem razvoju in krepitvi sodelovanja.

K. B., A. B.

so našle svoje mesto v srcih delavcev 
tovarne gospodinjskih aparatov.

Proslave so se udeležili predstavniki 
Izvršnega sveta SRS, predstavniki 
družbenopolitičnih organizacij Skup
ščine občine Škofja Loka, predstav
niki družbenopolitičnih organizacij 
ZP Iskra, povabljen pa je bil tudi se
kretar izvršnega komiteja CK ZKS 
Franc Šetinc.

Ob zaključku proslave je delavka 
Dragica Bergant prebrala pozdravno 
pismo tovarišu Titu.

Stane Fleischman

40 LET NA ČELU PARTIJE

Titova vrnitev leta 1937
(Nadaljevanje s prejšnje številke)

„Brez prave vere v resničnost svojega prepri
čanja utegne posameznik prav lahko zdvomiti o 
trdnosti svojega stališča. Ko posameznik zdvo- 
mi o trdnosti svoje poti, lahko izgubi občutek 
trdnosti in pravilnosti svoje smeri, lahko zgreši 
svojo pot in se na tej poti izgubi. Toda v tem 
Niraku in v teh nevihtah okrog nas so tudi svetil- 
n'ki. To so leninska načela, to so klasične direk
tive zgodovinskega materializma!"

Tako sva se pogovarjala vso noč o galeriji 
najinih mrtvih znancev, o brodolomih in poli
tičnih brodolomcih, o grobovih in o rajnkih. A 
0 problemu politične navigacije je Tito govoril s 
tako zanesljivostjo, kakor govorijo ljudje, kadar 
Se na palubi poveljeniškega mostu s konci svoje- 
9a svinčnika dotikajo krogov posameznih svetil- 
nikov na navigacijskih kartah. Plovba je bila vi
deti po njegovih besedah sila preprosta.

„Pluti je treba po načrtu, ravno, po črti, pre- 
ttočrtno, dokler je premočrtno mogoče! Lenin, 
Stalin, Donbas, Volga, Magnitogorsk, petletke, 
Sedemindvajset milijonov ton jekla! To je vse! 
^i se treba dati preobremenjevati z vprašanji in 
Problematikami, ki v takih razmerah, kakršne 
50 naše, pogosto uničujoče delujejo. Treba je iti 
Prek zmede na dnevni red, enostavno, mirno, 
hladnokrvno, po dobro organiziranem delu, 
P^nolitno." Ta pridevnik o monolitnosti je 
Jito, kolikor se spominjam, prav rad uporabljal 
te pred petindvajsetimi leti. Prinesel ga je iz 
kninske dežele). Tisto noč se skorajda ni dotak- 
Nl sebe, Lepoglave in zaporov. Omenil je le toli-

da bi jo lahko ..pobrisal" vendar ni hotel iz 
^lidarnosti s tovariši, in da je pripravil razstavo 
sHk Moše Pijadeja v lepoglavski električni čen
čali, kjer je bil šef elektrarne in kjer mu je bilo

glavnem dobro" ... Veliko in dolgo sva se 
P°govarjala o književnosti, o nekaterih ruskih 
operetah, ki se pojavljajo kot modni šlagerji, o 
dialektičnem snobizmu pri nas in v tujini. Jaz 
sem se pravkar vrnil iz Italije, zato sem Titu 
Pripovedoval o tem, kako na vsej poti od Lom-

MIROSLAV KRLEŽA
bardije do Neaplja nikjer nisem slišal niti ene 
pesmi na ulici. V Italiji je vse tiho . . . Pogovar
jala sva se o Kotnjakovi krčmi na Iliči46, o 
Hamelu v Meduličevi ulici (tu je Tito nekaj časa 
delal), kjer so strehe pritličnih hiš tako nizke, 
da je iz žlebov mogoče jemati sneg za kepanje, 
o trešnjevških sestankih, o partijskih ilegalnih 
plenumih po krčmah na periferiji ob večni ne
varnosti policijskega vdora itd.

Proti jutru se je Tito razgovoril o tajgah, o 
ruskih širjavah, o Sibiriji, o Kirgiziji, o mesečini, 
o sibirskih konjih, o nekem sibirskem mlinu, 
kjer je le za las manjkalo, da ga niso ubili Kirgizi 
zaradi Mohameda, o metalurgiji in o letalih. O 
težki industriji in kemijskih kombinatih in na 
koncu o tistem sladko grenkem občutku hrepe
nenja po rojstnem kraju, o tožbi po domačem 
kraju, o skelečem sentimentalnem izgubljanju v 
spominih, ki nas vežejo z raznimi ljubimi in ne
znatnimi stvarmi: s staro metlo na kakšnem 
pozabljenem blatnem dvorišču, z rdečim cve
tom pelargonije na oknu, z glasom cvrčka ali z 
davno, mrtvo mesečino. Hrepenenje po lirskih 
rekvizitih vsakdanjega življenja, ki mu Slovenci 
pravijo ..domotožje", mi pa za to otožno raz- 
potoženje nimamo svoje ljudske besede.

Z nekoliko ironičnim smehljajem je Tito pri- 
povedpval, kako so ga zadnja leta v tujini, ko je 
potoval po raznih daljnih deželah, spremljale 
kumrovške sence spominov iz otroštva. Vonj po 
senožetih, šum divjih kostanjev v nočnem vetru, 
žuborenje potoka, trakoščanski, klanjški, zagor
ski motivi. Lectarji točijo medico pred starimi 
plesnivimi cerkvami, klobase dišijo, mošt klo
kota, valovijo se mastne ornice, zemlja diha, 
domovina, mati, rodna gruda počiva. In tako je 
pred nekaj dnevi tvegal, da bi videl Kumrovec. 
Da bi videl Kumrovec po tolikih letih, da bi 
videl, kako diha, odkar ga ni bilo na domači 
brazdi.

To kajpak nikakor ni bilo pretirano pamet
no, tvegati zaradi take sentimentalne vrnitve 
ponovno robijo, morebiti celo smrt, prav glede 
na funkcije, ki jih opravlja, matematično zanes
ljivo smrt, in to le zato, da bi se ponoči, popol
noma sam sprehodil po kumrovških stezah, o 
katerih poje pesem, da so polne rožmarina in 
mesečine. Ni bilo ne mesečine in tudi rožmari
na ne, seveda, bila je le tema, prava kumrovška, 
provincialna tema z dolgočasnim laježem vseh 
kumrovških psov, vznemirjenih od korakov ne
znanega tujca in popotnika, ki se je vrnil iz 
„fremda". Tito se je ustavil pred svojim 
domom, pred svojo kumrovško rojstno hišo, 
postal je in stoji. Tiho diha, bulji v temo, poslu
ša pse, kako lajajo, nebo pa je oblačno, jugovina 
je, zvezde za nebesnimi tkaninami se naglo 
premikajo, zvezde potujejo, nad vsem pa je noč, 
nad Zagorjem, nad Sotlo, nad Trakoščanom, 
mogočna, nerria, nepredirna, čudna kumrovška 
noč. Spijo Novi Dvori, Lužnica, Cesargrad, 
Bizeljsko, Kunšperk, Lobor, spi ban Jelačič in 
stara Karilonka v Bistri in Corberoni in Sermagi

in Kegleviči in Windischgraetzi in Bombelesi, psi 
pa lajajo in edino, kar bedi, to so psi in Stoja- 
dinovičevi orožniki. Dobro mu je znan ta kum- 
rovški lajež in po glasu in po daljavi laježa 
danes, po toliko letih, za celo življenje jih je, 
razpoznava, s katerega hriba se oglaša kateri 
pes. Stoji in posluša sosednje pse, voha kumrov
ške kapove in kumene: iste vonjave, iste žive 
meje, isti plotovi, isto blato, isti psi... Tu reže 
nosnice kislina sosedove gnojnice, tam je nekdo 
odškrnil dvoriščna vrata in gre v hlev napajat 
živino. Odsev svetilke se je razlil prek ledine in 
trava se je za trenutek zalesketala v svetlo zeleni 
barvi. Vrata zaškripljejo — kumrovški gospo
darji tudi nocoj niso namazali vrat, kakor je 
treba, vrag naj jih vzame! Nimajo petroleja, 
nimajo olja, nimajo soli, nimajo kruha, nimajo 
ničesar! Kumrovški psi lajajo, ta nokturno pa 
diši po dežju. Smrad po crknjeni mački v 
potoku, topel vonj po gnojnici, vonj po jami in 
hlevu, prve deževne kaplje ...



INDUSTRIJA ZA TELEKOMUNIKACIJE, ELEKTRONIKO IN ELEKTROMEHANIKO, KRANJ Proslavitev jubilejev

Predanost Iskri
v---------- -------------------------------------J
TRENUTKI Z NAŠIMI JUBILANTI

Na svečanem zasedanju delavskega 
sveta ISKRE Industrije za telekomu
nikacije, elektroniko in elektrome- 
haniko Kranj, ki je bilo 20. maja v 
tovarni Telekomunikacij na Laborah, 
so nagradili jubilante 30, 25 in 20-let- 
nega dela. 111 članom kolektiva so 
bila podeljena odlikovanja predsedni
ka republike.

Številne zastave so vsakomur, ki se 
je prejšnji teden le približal kranjski 
ISKRI, oznanjale da Iskraši praznu
jejo. Pred našo tovarno na Laborah je 
bilo iz dneva v dan bolj živahno. V 
petek, ko so se tu zbrali naši jubilanti 
in odlikovanci, pa je praznično vzduš
je doseglo svoj vrhunec.

Odlikovanje predsednika republike - 
priznanje za prizadevno in ustvarjalno 
delo v našem kolektivu.

v boljšo prihodnost. Vedeli so, da ko
lektiv mora uspeti — in uspel je. 
ISKRA je danes prva na svojem po
dročju v državi pa tudi v svetu veliko 
pomeni. Ponosni smo, da imamo take 
ljudi in, da jih znamo motivirati za 
takšno delo.

Tudi danes pogoji poslovanja niso 
lahki. Tudi v naši delovni organizaciji 
včasih zaškriplje1*, vendar kljub temu 
delamo dobro, vsako leto bolje. In kaj 
lahko pričakujemo v prihodnosti od 
ISKRE? „Stalno pomlajujemo naš 
kolektiv in si vedno znova postavlja

mo zahtevnejše cilje. Iskra bo imela 
vedno več delavcev, ki bodo prazno
vali 30-letnico dela pri nas,11 je zaklju
čil tovariš Hujs. Čestital je vsem jubi
lantom in tistim, ki so v kolektivu 
Elektromehanike že 30 let, podelil 
plakete ISKRE.

Za tem je govoril glavni direktor 
ISKRE Elektromehanike, Aleksander 
Mihev o srednjeročnem razvoju kolek
tiva. Njegov govor v celoti objavljamo.

Jubilante je v imenu družbenopo
litičnih organizacij občine Kranj po
zdravil tudi Anton Volčič, predsednik 
Skupščine občine Kranj, ki je med 
drugim govoril tudi o pomenu ISKRE 
za kranjsko občino in o njeni druž
benopolitični povezanosti z občino. 
,,Elektrarn eh anika je s svojimi 8000 
delavci na kranjskem območju izred
no pomemben gospodarski činitelj v 
občini,11 je poudaril tov. Volčič.

V kratkem kulturnem programu 
sta sodelovala operna pevka Ana Pu- 
sar-Jelič in igralec SNG v Ljubljani 
Janez Rohaček. Solistko je spremljal 
pianist Igor Švara, zapela pa je tri arije 
iz oper Karmen, Rusalka in Seviljski 
brivec. Janez Rohaček pa je recitiral 
odlomek iz pesmi Vladimirja Nazorja 
„Tito naprej11, pesem Otona Župan
čiča „Kovaška“ in Prešernovo Zdrav
ljico11. Kulturni program je bil prisot
nim všeč in niso skoparili z aplavzom.

S tem je bilo svečano zasedanje 
zaključeno. Sledila je vabljiva za
kuska. V prijetnem razpoloženju so se 
obujali spomini na minula leta, ki so 
jih naši jubilanti preživeli z ISKRO. 
Ob veselih zvokih narodnozabavne 
glasbe so se mnogi od njih tudi zavrte
li. Vse kaže, da bo njihova predanost 
ISKRI ostala tudi vnaprej tako čvrsta 
kot dosedaj in da se bo prenesla tudi 
na mlade Iskraše.

Alojz Boc

Govor glavnega direktorja 
Aleksandra Miheva

Čestitka generalnega direktorja ZP 
Iskra Jožeta Hujsa našim jubilantom

Prijazen sprejem in nageljček sta 
našim jubilantom obudila spomine na 
prehojeno pot. Tudi grenki spomini so 
bili v hipu pozabljeni, ostal je le sim
bol in pomen ISKRE. Bili so ponosni, 
da je ISKRA tako lepo napredovala, 
ker ji je večina članov ostala zvesta v 
slabih in dobrih časih. Ta resnica je 
vsem sijala iz oči.

Ko so vsem jubilantom 25- in 
20-letnega dela podelili zlate in srebr
ne značke ISKRE, je predsednik de
lavskega sveta Elektromehanike Jože 
Zaletel otvoril svečano zasedanje. Po 
pozdravnem govoru predsednika DS je 
odlikovance, jubilante in številne 
druge goste pozdravil še Janez Kem, 
sekretar sveta ZK ISKRE Elektrome
hanike. Vsem odlikovancem je česti
tal, se jim zahvalil za njihova prizade
vanja in jim podelil državna odliko
vanja.

Navzoče jubilante je pozdravil tudi 
generalni direktor ZP ISKRA Jože 
Hujs. .Jubilanti 30-letnega dela so v 
ISKRO vgradili najbolj plodna leta,11 
je spregovoril tov. Hujs. ,,To kar si za
pomnimo, niso številke — temveč 
ljudje in medsebojni odnosi, vzdušje, v 
katerem smo del ah11, je nadaljeval naš 
generalni direktor v svojem kratkem 
govoru.

Osnovno motivacijo za prizadeva
nja Iskrašev predstavljajo jasni cilji in 
vrednote, za katere se je vredno boriti. 
Nenehna težnja po napredku je postav
ljala vedno nove cilje. Naši jubilanti so 
jih spoznali in se zanje borili. Iskra je 
imela tudi slabe dni. Veliko naših de
lavcev je imelo v drugih podjetjih ob
ljubljene boljše prejemke, boljše po
goje - pa so vztrajali v ISKRI in upali

Iskra Elektromehanika praznuje v teh 
dneh svoj letošnji praznik. Praznuje trenu
tek, ko se v njeno zgodovino uvršča 31. 
leto našega skupnega dela in doseženih re
zultatov. Med nami so letos novi jubilanti 
30, 25 in 20-letnega dela v Iskri in odliko
vanci, ki so prejeli odlikovanja za uspešno 
in prizadevno delo v našem kolektivu.

V posebno prijetno dolžnost si štejem, 
da vam vsem čestitam vaš delovni jubilej in 
prejem odlikovanj. Ob tej priliki bi rad izra
zil svojo osebno željo, da bi tudi v letih, ki 
so še pred vami, dali naši Iskri vaše znanje 
in vaše bogate izkušnje. Vsem mladim de
lavcem pa bi morali dati predvsem nekaj: 
Vaše neomajno zaupanje in vero v prihod
nost naše Iskre. Vi razumete kaj to pomeni, 
saj ste sami v vseh teh letih trdno verjeli, da 
tak delovni kolektiv, ki zaupa v lastne sile, 
mora napredovati.

To spoznanje mora postati vodilna misel 
vseh tistih delavcev, ki stopajo v naše vrste 
in prevzemajo del skupne odgovornosti za 
razvoj podjetja.

Vse delo, znanje in izkušnje jubilantov 
predstavlja neocenljivo vrednost, ki je vgra
jena v 31-letni razvoj našega podjetja. Nje
gov nenehni napredek je razvijal in bogatil 
naše ljudi in obratno; delavci so naši Iskri v 
teh 31 letih ustvarili podobo in ime, kakr
šno ima danes.

To veliko delo je bilo opravljeno v treh 
desetletjih. Čeprav to ni posebno dolga 
doba je bil za nas to vendarle čas, ko smo 
razvili našo delovno organizacijo do današ
njih razsežnosti, ji utrli pota na domača in 
tuja tržišča in ji zagotovili v okviru jugoslo
vanskega gospodarskega prostora in zunaj 
teh meja pomembno mesto.

Iskra je danes znana ne samo pri nas 
doma, temveč tudi v svetu. Združeni v ZP 
Iskra smo postali gospodarski činitelj, s ka
terim danes resno računa tudi razvita indu
strija zunaj naših meja To ugotovitev potr
jujejo gospodarski stiki z zunanjim svetom.

ki ne temeljijo več na sami prodaji oz. iz
vozu izdel kov, temveč se vse bolj intenziv
no razijajo v smeri prodaje našega znanja in 
naših izkušenj drugim državam.

To pomeni, da je delovni kolektiv Iskre 
zrel in, da se s polno pravico, kot enako
praven partner, uvršča med tehnološko raz
vita podjetja in v mednarodno delitev dela.

To je najbrž največji gospodarski dose
žek naših 31 let

Ob nenehnem gospodarskem napredku, 
ki je imel seveda tudi svoja krizna obdobja, 
smo vzporedno gradili in še gradimo tudi 
nove družbenoekonomske odnose. Ustvar
jamo nov položaj naših delavcev v združe
nem delu, ki mora motivirati vse in vsako
gar izmed nas posebej za graditev naše pri
hodnosti. Ta mora biti rezultat našega dela, 
znanja in naših sposobnosti. V njej moramo 
ustvariti možnost, da bodo vsi tisti, ki pri
dejo za nami, našli kruh tu, na domačih 
tleh.

Prizadevanja za nove samoupravne odno
se so prav tako pomembna kot je nujna bit
ka za gospodarski napredek. V naši vsak
danji praksi postaja eno z drugim vedno 
bolj povezano, saj moramo začeti nove 
moči za nove naloge črpati prav iz razvitih 
samoupravnih odnosov.

Večje prizadevanje, temelječe na delovni 
zavesti, aktivnejše sodelovanje pri načrto
vanju naših nalog, premišljeno združevanje 
dela in sredstev, zavestno delovno discipl i- 
no in dosledno izvrševanje osebne odgovor
nosti na vseh ravneh, lahko pričakujemo 
samo od delavcev, ki so resnično dojeli vse
bino in pomembnost družbenih sprememb, 
ki se jih lotevamo. Tod so izviri novih 
pobud in novih idej. Te bomo potrebovali 
zagotovo veliko bolj kot doslej. Usmerjamo 
se namreč v za nas nova profesionalna 
področja tehnika Prve korake v to smer 
smo že storili na področju posodobitve pro
grama telekomunikacij.

Toda to je šele začetek procesa, ki seje 
v svetu začel že pred časom. Ta že prinaša 
nova odkritja, nove tehnologije in seveda 
kar je nujno tudi novo, naprednejšo misel
nost. Upreti se temu procesu in ostajati na 
doseženem, pomeni odreči se napredku in 
celo lastnemu obstoju. S tem sem želel po
vedati, da je pred nami izredno pomembna 
naloga: inovirati naš proizvodni program z 
novimi izdelki in novo tehnologijo ter za
gotoviti našim delavcem popolno zaposlitev 
in normalno rast njihovega osebnega in 
družbenega standarda v prihodnjih letih. Pri 
tem ne gre za modifikacije naših obstoječih 
izdelkov, temveč za korenit poseg v naš 
obstoječi proizvodni program. Naš delovni 
kolektiv mora zato biti pripravljen sprejeti 
nove načrte, nove naloge in ne nazadnje, 
tudi navdušiti se morda za nove ideje.

Doba v kateri živimo, je doba elektro
nike. To je doba vedno hitrejšega tehnič
nega napredka, ki se razširja na vsa področ
ja našega življenja. To pa je obenem tudi 
doba velikih možnosti za vse tiste, ki vedo, 
kaj hočejo. To vedeti pa pomeni imeti jasne 
cilje in biti brez pridržkov pripravljen sode
lovati pri njihovem uresničevanju. Ob temKulturnim programom smo bii na konferenci ZK zelo zadovoljni

KOMUNISTI ELEKTROMEHANIKE
V četrtek, 19. maja, je bila v Iskri 

na Laborah v Kranju svečana konfe
renca Zveze komunistov DO ISKRA 
Industrija za telekomunikacije, elek
troniko in elektromehanike Kranj v 
počastitev 40-letnice ustanovitve 
ZKS, 40-letnice prihoda tovariša Tita 
na čelo ZKJ in njegovega 85. rojstne
ga dneva.

Svečanosti se je udeležilo veliko 
število komunistov Iskre Elektrome
hanike, vodilnih delavcev Iskre in 
drugih uglednih gostov. Med njimi so 
bili tudi Martin Košir, podsekretar 
zveznega sekretariata za notranje za
deve in član CK ZKS, Stane Mihalič, 
član CK ZKS, Henrik Peternelj, sekre
tar OK ZKS Kranj in Stane Preskar, 
sekretar sveta ZKS ZP Iskra.

Martin Košir je bU slavnostni govornik 
na proslavi komunistov Elektromeha
nike

Konferenco je otvoril sekretar 
sveta ZK Iskre Elektromehanike Janez 
Kem. Pozdravil je vse prisotne komu
niste in goste. Izvoljeno je bilo delov
no predsedstvo konference, nakar je 
spregovoril slavnostni govornik Martin 
Košir, član CK ZKS. V prvem delu 
svojega govora je tovariš Košir orisal 
vlogo in pomen jubilejev tovariša Tita 
in Zveze komunistov, ki jih praznu
jemo vsi delovni ljudje v letošnjem 
letu.

S Titovim imenom je zaznamovano 
eno najbolj dramatičnih in gotovo naj
slavnejših obdobij v zgodovini naših 
narodov. Tito je simbol vseh obdobij 
naših zmag in našega odpora - simbol 
revoludonamosti, moči in hladno
krvnosti v težavah. Njegov celotni lik 
komunista, ideologa in stratega osvo
bodilnega in proletarskega gibanja 
naših narodov v obdobjih pred drugo 
svetovno vojno, med njo in po njej — 
vse do današnjih dni je zbranim

komunistom Iskre Elektromehanike 
predstavil Martin Košir. V nadalje
vanju se je dotaknil tudi vseh po
membnejših dogodkov iz zgodovine in 
razvoja naše Zveze komunistov. Ome
nil je tudi, da naš boj še ni končan. 
Zato stojijo pred vsemi člani delovne 
organizacije, še posebej pa pred člani 
ZK velike in odgovorne naloge. Med 
pomembnejšimi nalogami Zveze ko
munistov za čim uspešnejši nadaljnji 
razvoj naše samoupravne soci ah stične 
družbe je prav gotovo krepitev zavesti 
delovnih ljudi in naše politične var
nosti. Skrbeti je treba tudi za krepitev 
idejne enotnosti komunistov, zato je 
skrb za usposabljanje še kako potreb
na za dosledno in učinkovito izvajanje 
sprejetih načel. Izvajati je potrebno 
tudi družbeno samozaščito. Z izvaja
njem nalog, ki sta jih pred vse nas po
stavila tovariš Josip Broz Tito in naša 
Zveza komunistov, in z doslednim 
uresničevanjem zakona o združenem 
delu v praksi bomo lahko uspešno 
nadaljevali z razvijanjem in dograje
vanjem že pridobljenih vrednot naše 
revolucije.

Po končanem slavnostnem govoru 
je sledil kulturni program. V njem je 
sodeloval moški pevski zbor ISKRA, 
skupina recitatorjev Iskre Elektrome
hanike, harmonikarski orkester kranj
ske glasbene šole in skupina recitator
jev — učencev osnovne šole Josip Broz 
Tito iz Predoselj, nad katero ima 
kranjska Iskra svoj patronat. Kulturni 
program je bil zelo pester, zlasti še 
recital o Titu.

Na konferenci je Martin Košir 43 
novo sprejetim članom ZK čestital in
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jim podelil članske izkaznice. V dislo
ciranih temeljnih organizacijah in na 
Šolskem centru ZP Iskre so novi člani
ZK izkaznice že prejeli na slavnostnih 
sejah, ki so jih organizirale njihove 
osnovne organizacije ZK. Skupno je 
Elektromehanika letos dobila 64 no- c 
vih komunistov. Janez Kem je čestital 
novo sprejetim članom Zveze komu- | 
nistov, prisotni pa so jih pozdravili z 
burnim aplavzom. j

Ob koncu svečane konference je r
Avrelij Tronkar, predsednik aktiva ZB < 
Elektromehanike prebral pozdravno 
pismo, ki so ga komunisti poslali to- j I 
varišu Titu. Pevci moškega pevskega 
zbora ISKRA so nato ob spremljavi *
harmonikarskega orkestra glasbene ^
šole zapeli Prešernovo Zdravljico.

Komunisti Iskre Elektromehanike 
so s to svečano konferenco počastili ( 
spomin na prehojeno pot naše partije i 
in našega voditelja tovariša Tita. To je f
bila hkrati sklepna svečanost, saj so (
vse osnovne organizacije ZK v naši f
delovni organizaciji že pripravile slav- .
nostne seje po TOZD. V celotni sklop 
prireditev pri katerih sodelujejo ko- (
munisti Elektromehanike pa seveda (
spadajo tudi športna srečanja med t
tremi naj večjimi delovnimi organ iza- I i\ 
rijarni v Kranju in Pohod po partizan- j i 
skih poteh. i

Alojz Boc ^

želim poudariti, da gre za načrte, ki zade
vajo vse enote delovne organizacije, kajti 
prej ali slej bodo inovacijskim posegom 
morale biti podvržene vse naše proizvodne 
temeljne organizacije združenega dela. Gre 
torej za skupno akcijo z enim ciljem.

Seveda se moramo zavedati naše odgo
vornosti za odločitve, ki smo jih v tem po
gledu že sprejeli in ki jih bomo še spreje
mali v prihodnjih mesecih in letih. Za reali
zacijo teh nalog bodo namreč potrebna ve
lika združena sredstva, ki jih bomo morali 
nameniti osvajanju nove tehnike in tehnolo
gije. Združevanje sredstev za vnaprej predvi
dene in dogovorjene programe bo postalo 
osnovni pogoj za naš nadaljnji uspešen raz

voj. Ta uspeh pa bo zagotovljen le, Ce 
bomo enotni,-solidarni in pripravljeni polefl 
svojih lastnih interesov priznavati, da obsto
je tudi skupni, ki nas združujejo v delovni 
organizaciji in ZP Iskra. Ozki lokalni inte
resi, pogosto pogojeni z osebnimi ambici
jami, so po svoji naravi le oblika tehno
kratskih navad in negiranje družbene narave 
dohodka in sredstev, s katerimi razpola
gamo in jih upravljamo v delovnem pro
cesu. Ni dvoma, da taki pojavi ne vodijo k 
napredku delovne organizacije kot celote, 
kot tudi ne k resničnemu napredku njenih 
posameznih delov.

(Nadaljevanje na 5. strani)

Jubilanti dela TOZD Montažno servisna organizacija.
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Govor glavnega direktorja 
Aleksandra Miheva

(Nadaljevanje s 4. strani)

Delovni kolektiv Elektromehanike je bil 
vselej naprednega duha Vedno je znal, tudi 
v težkih časih, ohraniti zaupanje v lastne 
eioči in sposobnosti. Verjamem, da bo znal 
tudi v času, ki je pred nami, ko se bomo 
znašli pred resnično pomembnimi odločit- 
vami, pravilno razumeti namen in oceniti 
niožnosti, ki jih moramo uresničiti v našem 
skupnem interesu.

V središču vsega dogajanja morajo biti 
kadri. Predvsem mladi. Ti morajo kot živ 
vir energije in znanja prinašati v naše vrste 
nov polet, novo navdušenje. To Iskra od 
njih s polno pravico pričakuje. Ob izkuše
nih delavcih morajo začeti uresničevati in 
izvijati nekaj novega, odkrivati nove mož- 
nosti razvoja in z istim entuziazmom kot 
današnji jubilanti in odlikovanci opravljati 
tvoje delo, namenjeno vsestranskemu raz
voju našega kolektiva.

Rabimo mlade strokovnjake. Vedno več 
jih bomo morali vključevati v naše delovne 
Ptocese. Zato moramo izkoristiti vse mož- 
Pnsti za pridobivanje znanja, saj je znanje 
tisto, ki nam odpira vrata do novih spo
znanj. To je naloga, ki jo moramo postaviti 
v prvi plan, saj je od nje v veliki meri odvis- 
fo, ali bomo uspeli.

Z našim srednjeročnim planom smo 
opredelili osnovne smeri našega razvoja. 
Menimo, da smo določili dosegljive cilje. V 
osnovi ti izhajajo iz naših ambicij, da osta
nemo vodilna industrija na področju naših 
banjih in novih programov.

Seveda bomo morali z ustrezno poslov
no politiko in s tehnološkimi in organizacij
skimi prijemi zagotoviti rast produktivnosti

in ekonomičnosti dela, kar nam mora zago
toviti v prihodnjih letih ustrezno rast stop
nje akumulativnosti. Ta nam je potrebna, 
saj brez novih vlaganj v opremo, tehnološke 
procese, nove proizvodne površine, infor
matiko in kadre, planiranih postavk v 
našem srednjeročnem planu ne bo možno v 
celoti realizirati.

Zatorej sodi tudi intenzivnejše investi
cijsko vlaganje med naše prioritetne naloge. 
Vedeti moramo, da je srednjeročni plan 
naša obveznost, ki smo jo sprejeli z vso od
govornostjo. In to odgovornost moramo 
tudi uresničiti.

Smo sredi jubilejnega leta. Praznujemo 
pomembne jubileje, katerih osrednja oseb
nost je naš predsednik Tito. Celotno nje
govo življenje je zlito z bojem in revolucio
narno preobrazbo naše dežele. V procesu te 
preobrazbe je nastajala nova Jugoslavija in v 
tej preobrazbi je bila rojena tudi naša Iskra, 
ki jo je v 31 letih ustvaril prizadeven in 
sposoben kolektiv. Mnogi, ki ste žive priče 
tega procesa, ste danes med nami, zbrani na 
tem svečanem zasedanju DS podjetja, ki je 
namenjen prazniku naše Iskre in vsem vam, 
ki ste ISKRI utirali pota iz brezimnosti v 
svet.

Mislim, da smo danes lahko vsi zadovolj
ni, kajti čas je že dal oceno našemu skup
nemu delu, naši Iskri. In ponosni smo 
nanjo.

Dragi jubilanti in odlikovanci, dovolite 
mi, da vam ob zaključku v imenu poslovod
nih organov Elektromehanike zaželim še 
mnogo delovnih uspehov in osebnega za
dovoljstva ter izrečem zahvalo za vaš velik 
osebni prispevek, ki ste ga nesebično in 
požrtvovalno vgradili v našo Iskro. Hvala 
vam!

Odlikovanja
Red dela z zlatim vencem:

Alojz Grčar (PPP), Viktor Kosec (Štev
ci).

Red republike z bronastim vencem:
Antonija Jurajevčič-Beber (Sk. pr.), 

Janez Kejžar (Števci), Avgust Pečar (TEA), 
Nikola Trbič (ATO), Stanislav Valentar 
<FRP).

Red zaslug za narod s srebrnozvezdo:
Anton Anžič (TEA), Martin Brce 

(ERO), Kristina Bukovnik-Draksler (Štev
ci), Klara Čerin-Brezavšek (TEA), Marija 
Debeljak-Koselj (Mehanizmi), Franc Dež
man (Sk. pr.), Gvido Dornik (K. podr.), 
J°že Edah (TEA), Doroteja Fojkar-Sodni- 
kar (Stikala), Jože Gartner (Stikala), Jože 
Hribar (Števci), Justina Jalovec-Hvalica (Sk. 
Pr-), Franc Kovač (Števci), Vinko Majcen 
(Števci), Ana Skalar-Mestnik (Mehanizmi), 
Mirjana Vukanac-Dajič (Števci).

Red dela s srebrnim vencem:
Jože Avbelj (Tehn. podr.), Rajko Cigale 

(Mer. n.), Anka Čarman-Lužan (Števci), 
lvanka Čebašek-Ribič (TEA), Hilda Če- 
bulj-Gruden (Števci), Jože Hočevar (TEA), 
Marija Hrovat-Poklukar (Vzdrž.), Danca 
Hurnar-Brezavšek (Števci), Bernarda Jen- 
ko-Zavti (Mer. n.), Stanislav Ječnik (PPP), 
Jovan Jokovič (TEA), Alojzija Jurančič- 
"Oinkovec (Sk. pr.), Ivan Kavčič (Tehn. 
Podr.), Janez Kern (ATO, Rado Kokalj 
(FRP), Rudolf Kolman (Stikala), Alojz 
£°rdež (ŠC), Franc Košir (Sk. pr.), Lovro 
^-ozjek (Mehamizmi), Marjan Kristan 
|ATC), Svetozar Krstič (Števci), Pavla 

I m p-Ju rge le (ATC), Amalija Lapajne-Je-
°včan (ATC), Franc Lemut (Tehn. podr.), 
J°že Likar (Sk. pr.), Milena Lužan-Mencin- 
*r (Števci), Milan Mežek (Števci), Pavel 
Mihalič (ERO), Aleksander Mihev (Upr.), 
^ Veto Mikič (ERO), Milan Milakovič 
(ERo), Ana Mugerli-Roblek (Števci), Marta 
NpPokoj-Medved (Števci), Stojan Oblak 
TEA), Ciril Omahen (TEA), Franc Oman 
'TEA), Srečko Paul (Mehanizmi), Jože Pe
čnik (ATC), Janez Perkovič (Stikala), 
^nton Petač (Orod.), Marija Peternelj 
'TEA), Štefan Pflaum (Sk. pr.), Franc Pi- 
zem (ATC), Edvard Podlipnik (Sk. pr.), 
^sksander Rakar (Orod.), Franc Ropret 
'TEA), Martin Sladič (Sk. pr.), Vinko 
rtr9ar (R. podr.), Ivan Stružnik (ŠC), Milan 
^aiatovič (TEA), Konrad Šarabon (Orod.), 
Magda Sfiligoj-Bartol (TEA), Marija Štim- 
Topolovec (ATC), Vinko Šturm (TEA), 

ranc Šušteršič (Vzdrž.), Jože Teran 
TEA), Rafael Tratnik (Vzdrž.), Janez Uše- 

"ičnik (Vzdrž.), Angel Vidic (TEA), Miloš 
/Mic (Mer. n.), Štefan Vidic (Mer. n.), Jože 
•Plarič (ŠC), Milena Zadnikar (ATC), 
Franc Založnik (TEA), Janez Ziherl (TEA), 
^Ibin Zupančič (Števci).

^^alja zaslug za narod:
Leopoldina Ciglič (Števci), Niko Drino- 

Vec (Tehn. podr.), Stanislav Križnar (Štev- 
c'l. Janez Slavec (ERO), Milan Šenk (Upr.), 
J^tez Šolar (Mehanizmi), Bibijana Uršič-Pe- 
^otnik (PPP), Nataša Žaler-Rečun (TEA).

^^alja dela:
Marija Belčič-Vodnik (TEA), Janez Ben- 

Jda (Mer. n.), Jože Berložnik (Mer. n.), 
Z* atija Bilban (TEA), Martin Delovec 
£TC), Mihael Ferjan (TEA), Alojz Jug (BI. 
|_0br.), Rozina Kovač-Križnar (Števci), 
.rančiška Krajnik-Koritnik (TEA), Dimitrij 
krampi (Vzdrž.), Frančiška Lapan-Perne

(FRP), Franc Pintar (Orod.), Jože Pirnat 
(ERO), AngelaŠemrov-Burnik (TEL).

JUBILANTI 30-LETNEGA DELA:
TOZD ERO: Leopold Gregorač, Ivan 

Globočnik, Jože Štern, Vinko Zupan, Karel 
Bozovičar, Ljubica Hočevar, M^da Jerko
vič, Ludvik Veber, Berta Brezar, Berta Kle
menčič, Ivana Lavtar; TOZD ŠTEVCI: Jo
žefa Štefe, Anka Čarman, Franc Kovač, 
Leopoldina Ciglič, Marija Triler, Marija Pe- 
star, Feliks Premru, Antonija Bajželj, Vik
tor Kosec, Vera Jelič, Vinko Majcen, 
Anton Finžgar; TOZD TEA: Veronika Ver
bič, Marija Lozar, Vinko Šturm, Marija 
Dagarin, Marija Šmid, Anka Ozimek, Jo
žefa Prosen, Kristina Bernard, Frančiška 
Ogris, Franc Ropret, Antonija Gaberšček, 
Marija Šinkovec, Vida Miklavčič, Angel 
Vidic, Katarina Jerič, Silvo Gabrovec, Ivan 
Senegalija, Damjan Šaršanski, Marija Fra
kcij, Aurelij Tronkar; TOZD ATC: Helena 
Ponikvar, Avgust Smole, Anka Uranič, Pav
la Kump, Justina Eržen, Pavla Benedik; 
TOZD STIKALA: Marija Žakelj, Marija 
Uranič, Viktor Košir, Jožefa Novak, Angel
ca Štern; TOZD ORODJARNA: Anton 
Kavčič, Vladimir Grobelšek, Vinko Plešec, 
Josip Jereb, Frančiška Prestor, Marjan 
Vidic, Ivanka Puzin, Jože Dular; TOZD 
MERILNE NAPRAVE: Marija Blažič;
TOZD VZDRŽEVANJE: Florjan Orehar, 
Andrej Bradeško, Vida Kopač, Franc Mar- 
čun, Marjan Gaberšček, Franc Pintar; 
TOZD SKUP. PROIZVODNJA: Alojz No
vinec, Franc Maček, Anton Bozovičar, 
Francka Gabrovec, Avgust Koper, Marija 
Pernar, Anton Verbovšek, Jože Brezar, Jo
žka Zupanc, Silvo Gril; ORG. PODR.: 
Angela Logar, Ivan Okoren; PODR. KVA
LITETE: Karlo Nagy; RAZV. PODR.: Štef
ka Pipan, Mira Nadižar, Janez Zajc; 
TEHNOL. PODR.: Jože Mokorel, Branko 
Štremfelj, Marija Vidk, Anton Fireder, 
Vinko Mrak; PL. PROIZV. PODR.: Aigene 
Škrbine, Maks Dolenc, Franc Muraja; FRP: 
Lidija Suhar, Leopold Mrak, Franc Jarc, 
Marija Čufer, Miroslav Gogala, Ana Pernuš, 
Marta Potočnik, Stanislava Kodran, Helena 
Šubk, Jožefa Karolina Oman; INVEST. 
PODR.: Stefan Sušnik, Milan Pajntar;
KOMERC. PODR.: Stanislav Podlesnik, 
Florijan Bulovec.

JUBILANTI 25-LETNEGA DELA:
TOZD ERO: Danica Gabrič, Franc Štu- 

lar, Marija Šmitek, Dragotin Hafner, Ivanka 
Fende, Viktor Luskovec, Marija Ogris, Jo
van Damjanovič, Martina Hafner; TOZD 
VEGA: Silvestra Ivanc; TOZD MSO: Feliks 
Grandovec, Jožica Jelovčan; TOZD ŠTEV
CI: Bogomir Jerkič, Alojzija Žagar, Cilka 
Bajželj, Ivan Leban, Marčela Štrbenk, Vida 
Kavčič, Janez Francelj, Marjan Bajželj, 
Ivanka Benedik, Franc Štular, Stanislav 
Križnar, Marija Orehar, Peter Ropret, Pavel 
Prestor, Olga Čater, Jožefa Ajtovski, Marija 
Kalan, Nadina Premru, Peter Žvan, Doro
teja Gregorc Slavko Grobovšek, Peter 
Košir, Angelca Škrjanc, Angela Orehar, 
Genovefa Žontar, Kristina Okič, Majda 
Bašelj, Mitja Rakar, Ana Černivec, Stanislav 
Dolžan, Rozalija Pajer, Francka Kolenc; 
TOZD TEA: Matija Bilban, Ivana Nunar, 
Agata Jagodic, Hedvika Zeme, Jožefa Brejc, 
Elizabeta Kordiš, Marija Blažun, Ivanka 
Sušnik, Frančiška Deželak, Štefan Fartek, 
Veronika Butollo, Franc Planinšek, Vladi- 
mira Bučan, Marija Šušteršič, Marija Ja
godic, Ivanka Božič, Martina Stibilj, Pavla 
Mrak, Cilka Volčjak, Zvone Mastnak, Ma

rija Uršič, Marija Dolenc, Francka Lazar, 
Stanislava Volčič, Marija Rozman, Stani
slav Penko, Jože Zupan, Antonija Vehovec, 
Boža Krstič, Anka Petač, Marija Gril, 
Angela Mlakar, Magdalena Gruden, Franc 
Gorjanc, Pavel Golob, Anica Jenko, Valen
tin Zor, Anton Anžič, Albina Kalan, Dani
jela Krapež, Marija Zupanc, Ivanka Če
bašek, Antonija Jagodic; TOZD ATC: Slav
ka Gogala, Janez Česen, Anka Vehovec, 
Marjan Šilar, Jožefa Zore, Marija Draksler, 
Jožef Bogataj, Alojzija Anikič, Ivanka Mo
lan, Marija Omahen, Franc Krajnik, Olga 
Arzenšek, Elizabeta Mokič, Janez Tvrdy, 
Rajko Benedik, LK/ojka Jeraj, Ana Verbič, 
Ivanka Damjanovič, Marija Lipej, Frančiška 
Zaplotnik, Nikola Trbič, Rudi Kopač, 
Franc Maček, Henrik Šmitek; TOZD ME
HANIZMI: Leopold Kozjek; TOZD STI
KALA: Julijana Kristan, Ema Hvala, Vera 
Dolen, Angelca Markun, Jože Gantner, Do
roteja Fojkar, Janez Česen, Janez Perkovič; 
TOZD ORODJARNA: Jože Mesec, Peter 
Drobnič, Ivan Jerala, Hinko Novak, Marjan 
Perko, Anton Cunk, Ivan Teran, Anton 
Petač, Janez Gril, Jožef Arzenšek, Ivan 
Lunar, Franc Mazi, Milena Pičulin; TOZD 
MER. NAPRAVE: Bernarda Jenko, Alojz 
Golmajer, Antonija Ribnikar, Štefan Vidic, 
Janez Pelko; TOZD VZDRŽEVANJE: 
Drago Štular, Janez Rekar, Valentin Eržen, 
Magdalena Jenko, Andrej Verbič, Janko 
Radej, Neža Luzar, Egidij Pavlič, Pavel Po
renta, Vincenc Dolžan, Ivan Bernard; 
TOZD SKUP. PROIZV.: Alojz Kolenc, 
Edvard Podlipnik, Marija Čuden, Albin 
Gorenc, Ivana Florjančič, Ivan Kadivec, 
Francka Riga, Marjeta Bratuša, Marija Pi
čulin, Miha Prosen, Ivica Porenta, Ana 
Žagar, Milena Schvveizer, Jože Selan, Jože 
Štern, Feliks Pestar; TOZD INSTRU
MENTI: Vera Praprotnik, Metka Bešter, 
Rudi Drol, Štefka Laharnar, Ivanka Sodni- 
kar; KADR. PODR.: Zorislav Novak;
UPRAVA: Vladimir Noč, Zofija Potočnik; 
ORG. PODR.: Ivan Fabjan, Jakob Veho
vec; PODR. KVAL: Jurij Zager, Marija 
Poljanšek, Gabrijel Ambrožič; RAZV. 
PODR.: Zvone Golež, Marija Jereb; TEHN. 
PODR.: Albin Bradaška, Marija Košnik, 
Franc Klemenčič, Ludvik Vrhovnik, Štefka 
Edah, Stane Hren, Janko Košnik; PPP: 
Pavel Košir; FRP: Marija Rotar, Marija Pan
čur; INVEST. PODR.: Anka Fabjan;
KOMERC. PODR.: Avgust Dacar, Jože 
Unk, Vera Jocif; RESTAVRACIJA: Marija 
Svečak; ELEKTRONIKA HORJUL: Maks 
Simončič, Radovan Vrabl.

JUBILANTI 20-LETNEGA DELA:
TOZD ERO: Ivan Pišljar, Anka Likar, 

Jakob Ferjan, Marija Knapič, Štefka Mrak, 
Robert Mohorič, Jože Zupan, Antonija 
Vogrič, Rajko Križnar, Marija Žibert, Ljud
mila Kristanc, Pepca Keržič, Bernarda 
Strniša, Marjan Blažič, Ana Jakič; TOZD 
VEGA: Marta Gutnik, Amalija Boben,
Jožefa Verbnik, Danijela Brajlih, Ladislav 
Šuštar, Antonija Liber, Rafael Zupančič, 
Štefka Klun, Ivan Kolarič, Ana Grm, Zvone 
Žerdin; TOZD MSO: Marija Stegnar, Alojz 
Kastelic, Jože Škorjanc, Slavko Jovanovič, 
Vjekoslav Bažant, Branko Kovačev, Vladi
mir Kranjc, Janez Burgar; TOZD ŠTEVCI: 
Jože Dovič, Pavla Sajevic, Silva Vučko, 
Jožefa Plevnik, Antonija Rot, Marjan Peter
nelj, Alfonz Simonetič, Marta Drolc, Mar
jan Lapan, Justina Možina, Marija Kunstelj, 
Rezka Ožvald, Janez Polajnar, Ana Rogelj, 
Marija Berčič, Nada Oman, Albina Golorej, 
Amalija Protič, Pavla Korošec; TOZD TEA:

Anton Janc, Alojz Žumer, Alojzija Zevnik, 
Jože Teran, Alojz Renko, Ciril Markič, 
Anka Rehberger, Marta Ščančar, Marija 
Pernuš, Elizabeta Petrovič, Marija Kamen- 
šek, Pavla Knapič, Frančiška Toporoš, 
Angela Šterbenk, Marija Rozman, Francka 
Čebašek, Katarina Jaki in. Vera Rahonc, 
Andrej Štern, Anton Vidmar, Vera Jaki in, 
Ema Zmrzlikar, Alojzija Perčič, Karolina 
Leben, Franc Sekne, Franc Perhavec, Anka 
Prosen, Franc Vreček, Anica Urbančič, 
Milica Kneževič, Brigita Marinšek, Marija 
Murovec, Božidara Homar, Frančiška Ja- 
kovac, Jožka Štular, Sonja Leben, Jelena 
Cicmil, Frančiška Kajzer, Jožefa Pezdirc, 
Matija Roblek, Marija Mubi, Marija Mar
kun, Ljudmila Ferjan, Marija Godec; TOZD 
TEL: Tatjana Grošelj, Maks Erzin; TOZD 
ATC: Martina Česen, Janez Grilc, Terezija 
Porenta, Anka Plave, Antonija Lombar, 
Hilda Zaletel, Marjan Mihelič, Milan Malo

Odlikovanci TOZD MSO, ki so prejeli državna odlikovanja.

vrh, Nada Urbančič, Stanislava Farič, Vero
nika Čenčič, Marija Koželj, Ljudmila Host
nik, Franc Bartol, Viktorija Klemenčič, 
Stanislava Marc, Marija Štern, Savka Než
mah, Marija Vidmar; TOZD MEHANIZMI: 
Alojz Ješ e; TOZD STIKALA: Anica Lam
pič, Zvonimir Krajnik, Leopoldina Ržen, 
Alojzija Osterman, Frančiška Čemažar, Ma
rija Relja, Anton Pipp, Jožefa Kranjec, 
Rozalija Gregorec, Marija Škulj, Marija 
Perk; TOZD ORODJARNA: Ljudmila Kra
šovec, Vinko Markič, Marjan Zaplotnik, 
Štefanija Majce, Jože Vidmar, Drago Zu
pan, Vinko Zadražnik, Jože Šturm, Jože 
Štefe, Miro Grohar; TOZD MER. NA
PRAVE: Janez Lotrič, Milan Pustovrh, 
Stanislav Lunar, Antonija Podmenik; 
TOZD VZDRŽEVANJE: Alojz Deželak, 
Vladimir Šilar, Vincenc Mohorič, Andrej 
Kogovšek, Anton Brenkuš, Zdravko Poren
ta, Anton Jakopin, Anica Vesel, Vincenc 
Mrgole; TOZD SKUP. PROIZV.: Stjepan 
Borovac, Martin Sušnik, Marija Skaza, Cilka 
Rozman, Miha Puščenik, Cveta Jugovič, 
Jakob Škrget, Tončka Jurajevčič, Peter 
Roblek, Anton Golob, Anton Florjančič, 
Angela Kajzar, Filip Pretnar, Lovro Da

garin; TOZD INSTRUMENTI: Jože Če- 
bavs. Vera Debelak, Danijel Stemad, Marija 
Ovsenik, Breda Bizjak, Valentin Mlakar, 
Albin Duh; KADR. PODR. IN UPR.: Peter 
Boncelj, Anton Poštuvan; ORG. PODR.: 
Ferdo Zadražnik, Alojz Žibert; RAZV. 
PODR.: Ivan Fink; TEHN. PODR.: Marija 
Lužan, Miroslav Bogataj, Janez Gradčar, 
Tomaž Planina; PPP: Pavle Stružnik, Alojz 
Sajovic, Veronika Čirič, Matevž Valančič, 
Bibijana Uršič, Franc Mubi; FRP: Ana 
Rezar, Jože Janez Kozjek, Frančiška 
Lapan, Jožefa Marija Mušič, Marta Štrukelj; 
KOMERC. PODR.: Francka Metelko, Bran
ka Pagon, Miroslav Gorenc, Stanko Polja
nec, Ivan Baš, Majda Tomšič, Angelca Mo
drijan, Angela Švec, Justina Berčič, Jožefa 
Grgorinič; RESTAVRACIJA: Marija
Bremec, Marija Reš, Francka Strupi; 
ELEKTRONIKA HORJUL: Valentin Buh, 
Franc Golc, Franc Grom, Angelca Jazbar, 
Breda Kavčič, Francka Končan, Štefan 
Korenčan, Zorka Kucler, Štefanija Makar, 
Jože Slabe, Franc Stanovnik, Ivanka Suha
dolc, Janez Suhadolc, Janko Šibav, Marija 
Šibav, Marija Vehar, Ana Velkavrh, Ana 
Zalaznik, Janko Žvokelj.

Kako naprej z dodatki 
na pogoje dela?

Obnovljena strokovna komisija za 
dodatke na posebne pogoje dela se je 
12. maja spet sestala. Sestavljena je iz 
23 delegatov posameznih temeljnih 
organizacij in tistih organizacijskih 
enot v delovni skupnosti skupnih 
služb, ki imajo pomembno število de
lovnih mest z upravičenostjo do do
datkov OD na pogoje dela. Obravna
vala je na novo opredeljene zadolžitve 
(naloge in način dela) in kritično oce
nila sedanji pravilnik o dodatkih na 
posebne pogoje dela.

Dogovorili so se, nq komisijo še 
naprej vodi strokovni delavec iz oddel
ka za družbene zadeve. Delegati so 
posebej poudarili problem poenotenja 
dodatkov za enaka delovna mesta ozi
roma dela v različnih temeljnih orga
nizacijah, nadalje problem tekočega 
spreminjanja dodatkov glede na teh
nološko tehnične in organizacijske 
spremembe in evidentiranje sprememb 
stopenj dodatkov glede na spremembe 
dela. Najbolj pa je bila zopet kritizi
rana sama metodologija določevanja 
stopenj obremenitev, po katerih se ob
računavajo dodatki na pogoje dela, ki 
ne ustreza razmeram v naši delovni 
organizaciji. V zvezi s tem je bil spre
jet sklep, naj se takoj pričnejo razgo
vori s pooblaščeno strokovno institu
cijo, ki nam opravlja stopnjevanje, o 
prilagoditvi metodologije na naše raz
mere. Sicer pa naj bi se dala tudi 
ustrezna pobuda za dopolnitev ustrez
nega samoupravnega sporazuma za 
kovinsko in elektroindustrijo.

Če pogledamo nazaj v leto 1973, 
ko so bili dodatki na pogoje dela po
stavljeni na novo osnovo (v skladu s 
samoupravnima sporazumoma o osno
vah in merilih za delitev dohodka in 
OD za kovinsko in elektroindustrijo 
ter za ZP Iskra), ugotovimo, da je 
takratna komisija operativno sodelo
vala pri določitvi reprezentančnih de
lovnih mest za potrebne meritve in 
ocenitve. Nato — ko je bil nov sistem 
postavljen — pa je imela nalogo obrav
navati in spremljati dogajanja v temelj
nih organizacijah. Delegati so delali v 
komisiji, istočasno pa so bili organi
zatorji ustreznih teamov v teme^nih 
organizacijah za pripravo predlogov za 
spremembe (na osnovi kontrolnih 
meritev) in dopolnitve (na dodatnih 
delovnih mestih).

Po stanju ob koncu letošnjega apri
la prejema dodatke na pogoje dela v 
naši delovni organizaciji (ožja Elektro- 
mehanika) 4799 delavcev in to: v to

varni TEA 830, v Števcih 743, v tovar
ni ATC 472, v obratu Skupne proiz
vodnje 319, v Vzdrževanju 307, v 
MSO 296, v Vegi 284, v obratu TEL 
242, v tovarni ERO 232, v Orodjarni 
183, v tovarni Mehanizmi 169 in v 
Tovarni merilnih instrumentov v 
Otočah 166 delavcev itd.

Razpon števila točk za deset izmer
jenih in ocenjenih nevarnosti in škod
ljivosti za zdravje, ki jih vsebuje meto
dologija Zavoda za zdravstveno varst
vo iz Maribora, je po našem pravilniku 
spravljen v desetstopenjsko lestvico 
(šifre od 84 do 93). Največje število 
delavcev prejema dodatke na pogoje 
dela po prvih treh stopnjah (šifre 84, 
85 in 86) in to kar 79 % od skupnega 
števila prejemnikov teh dodatkov. Pri 
teh stopnjah pa so kriteriji že zelo 
dvomljivi oziroma škodljivosti (obre
menitve na delavca) delujejo v neznat
ni meri.

Teh nekaj podatkov prikazuje širi
no dodatkov OD na pogoje dela po 
sedanji metodologiji. Strokovna komi
sija bo v bodoče morala določen 
napor usmeriti v spremembo metodo
logije, ker je sedanja prilagojena bolj 
razmeram z visokimi fizičnimi obre
menitvami. Pd drugi strani pa bi mo
rala občutljivo ocenjevati tehnološko 
tehnične in organizacijske spremembe 
in predlagati znižanje stopenj ah sploh 
ukinitev dodatkov tam, kjer ni več 
osnov zanje. Pri tem se bo seveda mo
rala lotiti korekcije 10. člena seda
njega pravilnika naše delovne organi
zacije, po katerem so upravičenci po 
prejšnjem sistemu obdržah približno 
enake dodatke, s tem, da se absolutni 
znesek dodatka toliko časa ne zvišuje, 
dokler se ne pokrije s stvarno ocenje
no stopnjo obremenitev. p p

r ZAHVALA
Ob odhodu v pokoj se iskre

no zahvaljujem sodelavcem na
vijanja napetostnih tuljav, os
novni organizaciji sindikata 
TOZD Števci in socialni komi
siji Elektromehanike Kranj za 
lepa praktična darila, dobre že
lje, cvetje in finančno pomoč. 
Hkrati želim sodelavcem kot 
tudi celotnemu kolektivu še ve
liko delovnih uspehov.

V. Prašnikar Tinca^y

ISKRA
Štev. 23 - 28. maj 1977
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0 skupnih zadevah razpravljamo 
vsi!
Izvišni odbor DS DO je razpravljal o uresničevanju srednjeročnega plana, poslo
vanju v prvem četrtiefju, zaključnem računu Iskre Ltd, (Guest) zal. 1976, 
sanaciji TOZD KEKO, tezah o združevanju v DO idr.

Po svetu ZK v DO Industriji ele
mentov za elektroniko je kot najbolj 
bistveno točko dnevnega reda — smer
nice in naloge za uresničevanje sred
njeročnega plana za obdobje 
1976—80 v 1. 1977 — obravnaval 13. 
maja tudi izvršni odbor delavskega 
sveta DO. Pri tem je sklenil, da ome
njene smernice in naloge za uresniče
vanje srednjeročnega plana ponovno 
daje v obravnavo in sprejem samo
upravnim organom TOZD.

Hkrati naj steče razprava in spre
jemanje srednjeročnega plana ter 
smernic ZP Iskre za 1. 1977 v tistih 
TOZD, ki jih še niso obravnavale in 
sprejele. Rok obravnave in sprejema je 
30. maj 1977. Tudi 10 je pri tem za
vzel enako stališče kot pred njim svet 
ZK — da obsoja tak način dela samo
upravnih organov v TOZD pa tudi pre- 
majhno prizadevanje poslovodnih 
organov pri izvajanju sklepov skupnih 
samoupravnih organov, po katerih je 
treba o zadevi tako razpravljati kot 
tudi do nje zavzeti svoje stališče.

Izvršni odbor DS je nadalje obsodil 
premajhen odziv delegatov pri zade
vah skupnega pomena, s čimer zmanj
šujejo učinkovitost, tako delegatskega 
sistema, kot samoupravljanja.

Samoupravnim organom TOZD je 
10 DS DO nadalje posredoval v potr
ditev in odločitev poročilo o poslo
vanju DO TEZE v letošnjem prvem 
četrtletja V vsaki TOZD mora biti 
opravljena analiza, zakaj plan ni ures
ničen oz. če je izguba, zakq je do nje 
prišlo. O tem morqo TOZD posredo
vati pismena poročila 10 in DS DO. 
Vodstva TOZD pa morajo ukrepati, 
da bodo slednje dosegle načrtovano 
proizvodnjo v mesecih maju in juniju.

Kot naslednje je 10 DS DO poslu
šal poročilo o poslovanju in bilanci 
Iskra Ltd. iz Londona v 1. 1976. S 
predlogi sklepov vred ga je posredoval 
v obravnavo in potrditev samouprav
nim organom TOZD.

Slednjim je nato predlagal še potrdi
tev sanacijskega programa TOZD Ke
ramični kondenzatorji iz Žužember
ka. Program je zasnovan na osnovi 
skrbne tržne analize, ki jasno kaže 
upravičenost in nujnost vlaganja v 
komponento keramični kondenzator. 
Je utemeljen tako tehnološko kot 
ekonomsko. Za izpeljavo celotnega 
sanacijskega programa potrebna sred
stva bodo znesla skupno 
42.310.079 din, izgubo pa bodo po
krile in prevzele jamstvo za odplačilo 
kreditov DO IEZE, Iskra-Commerce 
in ZP Iskra.

S svojim 47. sklepom je dal 10 gra
divo ,,Usklajevanje samoupravnih od
nosov v DO IEZE“ v obravnavo samo
upravnim organom in DPO v TOZD in 
na ravni DO. Obravnava naj vsebuje 
konstruktivne predloge in dopolnila. 
V gradivu vsebovane teze za samo
upravni sporazum o združitvi v DO 
Iskra-IEZE pa so osnova za izdelavo 
osnutka samoupravnega sporazuma o 
združevanju. 10 je s tem v zvezi do
ločil tudi rokovnik obravnave in spre
jema tez. V zadnjem času je bil izde
lan tudi predlog samoupravnega spo
razuma o ustanovitvi posebne izobra
ževalne skupnosti za elektro-stroko. 
Obravnavajo in sprejmejo naj ga pred
vsem tiste temeljne organizacije, ki 
večinoma zaposlujejo delavce elektro- 
stroke. Ostale TOZD pa naj uveljavijo 
svoje kadrovske interese v naslednjih 
posebnih izobraževalnih skupnostih: 
kovinsko-predelovalne in metalurške 
stroke, skupnosti za kemijo, farmacijo 
in gumarstvo ter za administrativne 
poklice.

10 je obravnaval tudi službena po
tovanja članov kolektiva. V zvezi s 
tem je sklenil, naj bi predlagatelji služ
benih potovanj po zaključku slednjih 
o njih tudi poročali ter ocenili njihovo 
uspešnost in smotrnost.

VBR
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Slavnostna seja DS TOZD 
Montažno servisna organizacija

Ob letošnjem praznovanju Dneva 
zmage 9. maja, ob slavju pomembnih 
jubilejev KP Slovenije in tovariša Tita, 
je bila v Montažno servisni organiza
ciji, prvič v njenem obstoju, sklicana 
slavnostna seja delavskega sveta. Na 
njej so bila podeljena državna odliko
vanja ter značke in zahvale jubilantom 
dela_.

Članom kolektiva je odlikovanja 
kot znak priznanja za njihov trud in 
doprinos pri delu in razvoju samo
upravljanja podelil predsednik zbora 
združenega dela Skupščine občine 
Ljubljana-Šiška KAREL GORNIK.

Red dela s srebrnim vencem so prejeli:
Ivan Brezovnik, Branko Kovačev, 

Vladimir Lampič, Vladimir Miševski, 
Miroslav Popovič in Ivan Strgulec.

Medaljo dela sta prejela:
Srečko Berčič in Vincenc Plavčak.

Značke in zahvale je jubilantom 
dela podelil predsednik delavskega 
sveta MIRKO KEPIC.

Za 25-letno delo: Feliks Grandovec in 
Jožica Jelovčan; za 20-letno delo: 
Vjekoslav Bažant, Janez Burgar, Alojz 
Kastelic, Branko Kovačev, Vladimir 
Kranjc, Marija Stegnar in Jože Škor
janc za 10-letno delo: Danilo Cuder, 
Ivana Gartner, Zdravko Gorjanc, 
Janez Kralj, Ivan Mavrin, Milan Rav- 
nič, Stanislava Selan in Andrej Smol
nikar.

Slavnostno sejo so popestrili tudi 
učenci Osnovne šole Zvonka Runka, 
ki so s kvalitetno izvedenim recitalom 
orisali pot naše Jugoslavije.

Jože Gabrovšek

Po 32 letih vestnega in marljivega dela je odšla v zasluženi pokoj Tinca Prašni
kar, ki je bila zaposlena pri navijanju napetostnih tuljav števca. Slovo od vrle 
sodelavke je bilo prisrčno.

REKONSTRUKCIJA V IDRIJI

Obsežni načrti
TOZD Montaža v Idriji, kot že ime 

pove, je le montaža Elektromotorjev. 
Tak način delaje razumljivo bolj eno
staven, zato pa tudi nizko akumula
tiven.

Te dni pa so v Idrijo preselili viso
ko avtomatizirano proizvodnjo hladil- 
niškega elektromotorja, ki so ga doslej 
proizvajali v Železnikih. S to visoko 
stopnjo avtomatizacije bo Montaža 
mnogo pridobila na kvahteti dela, se
veda pa bo delo tudi strokovno za
htevnejše, tako po tehnološki strani, 
kot tudi pri vzdrževanju del.

Hladilniški motor bodo proizvajali 
v zelo velikih serijah, v prvi fazi po 
300.000 kosov letno. Celotna proiz
vodnja bo šla v izvoz za dansko firmo 
DANFOSS. Ni pa rečeno, da pozneje 
ne bi našli kupcev tudi doma. Za to 
novo proizvodnjo bodo zaposlili prek 
40 novih delavcev, — po večini rudar
jev iz opuščenega rudnika živega sre
bra. To bo v letošnjem letu največja 
pridobitev idrijske TOZD Iskre.

Prve tri mesece letos so proizvodni 
načrt izpolnili z 90 %. Posebno prve 
štirinajst dni v letošnjem letu so precej 
stali, ker jim je primanjkovalo poliz
delkov in repromateriala, imeli pa so 
tudi nekaj tehnoloških problemov. 
Precej pogosto so v prvem trimesečju 
tudi menjavali serije zaradi takih na
ročil, kar je imelo za posledico takšno 
doseganje proizvodnega načrta.

Prvo trimesečje so zaključili z ne
gativno bilanco, ker so računali po 
plačani realizaciji. Sicer pa je bilo po
slovanje pozitivno. Prodaja je zelo 
dobro tekla, saj je na tržišču veliko 
povpraševanje po malih elektromotor
jih, zlasti najkvalitetnejših. Ugodneje, 
da so letos v Montaži začeli z proiz
vodnjo dveh novih motoijev kvalitet
nejšega razreda.

Idrijska občina je letos zašla v ve
liko krizo, ker so morali meseca aprila 
zaradi nizke konjunkture živega srebra 
zapreti rudnik in seveda je ob tem 
postalo vprašanje kam z rudarji. Tudi 
Iskra je pomagala pri iskanju rešitve in 
je že v Montaži zaposlila 22 ljudi, v 
kratkem pa jih bo še 18. V celoti bo 
delalo v naši idrijski TOZD okrog 70 
bivših rudarjev, ki pa jih bodo zapo
slovali postopno. Ti prekvalificirani 
delavci bodo prišli prav v proizvodnji 
hladilniškega motorja.

Ob vseh teh rekonstrukcijah bodo 
morali precej investirati v novo stroj
no opremo, v vzdrževalno opremo in 
nove stroje. Pri teh investicijah pa ne 
teče vse gladko, ker se je zataknilo pri 
lastni udeležbi - Montaža je namreč 
lani poslovala negativno. Direktor 
Ciril Močik pa pravi, da vendarle 
upajo na dobro rešitev tega problema, 
saj je Iskra največja tovarna v idrijski 
občini in bodo pristojni forumi raču
nali s tem, da rešujejo tudi problem 
zaposlovanja rudarjev.

KF

ODMEVI
V enajsti številki našega gla

sila je bil objavljen moj razgo
vor s tremi predsedniki krajev
nih skupnosti v Šelski dolini. 
Predsednik krajevne skupnosti 
Dražgoše — Rudno je omenil 
tudi veliko zadrego zaradi po
manjkanja prostih lokacij za 
stanovanjsko gradnjo. Trije va
ščani vasi Rudno: Nastran Jože, 
Eržen Luka in Fajfar Valentin 
so nam poslali daljše pismo, v 
katerem protestirajo proti misli 
predsednika KS: „Verjetno bo 
treba misliti tudi na zazidavo 
Rudniškega polja .. .". V pismu 
navajajo, da tega predsednik 
Tone Solar ne bi smel reči.

V našem glasilu nismo hoteli 
posegati v polemiko, ali je Rud
niško polje zazidljivo, ali ne, 
ampak smo samo navedli mne
nje tovariša Šolarja Tone Šolar 
pa ima v naši demokratični 
samoupravni družbi vso pravico 
do lastnega mnenja. p |^otA - ■ ar^
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INDUSTRIJA IZDELKOV ZA ŠIROKO POTROŠNJO

Skupna seja družbenopolitičnih 
organizacij
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Prejšnji četrtek je bila v Škofji Loki seja predsedstva sindikata DO 
Široka potrošnja, zastopnikov vseh družbenopolitičnih organizacij, direk
torjev TOZD in nekaterih zastopnikov strokovnih služb, na kateri so 
odprli javno razpravo o tezah za novi samoupravni sporazum o združe
vanju v SOZD Iskra in sprejeli stališče do smemk in nalog za izvajanje 
plana, gospodarskega razvojaZP v letu 1977.
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Med plodno razpravo so ugotovili, vu in velikemu zmanjšanju stroškov, 
da za novi samoupravni sporazum o Žal pa po dveh letih in pol na tem 
združevanju in zlasti za teze v TOZD področju ni bilo storjenega nič, razen 
ni enotnih konceptov, niti jih ne sme prelitega mnogo črnila in izrečenih
biti. Želje TOZD morqo biti odraz mnogo besed,
njihovih teženj in potreb — to naj Predsednik sindikata Iskre, Jože 
bodo potem teze, ki jih bo uskladil Čebela je pohvalil plodno razpravo in 
novi akt Iskre. menil, da smo sicer postavili dobro

Tako bo mogoče doseči, da bo branžno organizacijo ZP, nismo pa 
združevanje temeljilo na dejanskih tega sistema gojili in dograjevali. To je 
potrebah posameznih tovarn, njihova postalo vzrok za mnoga nesoglasja, 
organizacija pa bo funkcionalna in celo za separatistične težnje jio trenut- 
gospodarsko utemeljena. mh koristih nekaterih TOZD. Zato se.
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S seje družbenopolitičnih organizacij IŠP.

Nadalje je bila važna ugotovitev, da 
se uredi tolikokrat očitana duplikacija 
in triplikadja določenih služb. Zdaj 
naj se TOZD odločijo, katere funkcije 
bodo opravljale same, katere delovna 
organizacija in katere ZP Iskra, oz. 
njegove skupne službe.

Direktor Slavkovič iz TGA in di
rektor Štemberger iz TV Pržan sta 
dobro ugotovila, da mora biti novi 
samoupravni sporazum o združevanju 
odraz teženj in interesov posameznih 
TOZD. Tovariš Slavkovič pa je tudi 
sprožil vprašanje finančnega poslo
vanja znotraj in izven Iskre, oz. banč
ništva

Novi Zakon o združenem delu 
pozna tri možnosti bančnega poslo
vanja: na proizvodnem, teritorialnem 
in prometnem načelu. Temu so pritr
dili vsi navzoči, novi glavni direktor 
Simon Primožič pa je posegel v raz
pravo z mislijo, da v Iskri vse preveč 
odlašamo z ustanovitvijo interne 
banke in drugod najemamo in angaži
ramo sredstva, rešitev pa bi bila v no
tranjem združevanju denaija, kar bi 
znatno pripomoglo k manjšemu odli-

bo sindikat Iskre prizadeval za temelji' 
to analizo stanja in na podlagi le-te nai 
bi razrešili zaplete v korist in socialno 
varnost vseh delavcev TOZD.

Že dobra organizacija DO Široka 
potrošnja je dokaz, da je taka enot
nost možna, vertikalna združitev in 
enoten nastop na trgu in postopno 
združevanje sredstev pa sta porok 
dobrega poslovanja.

Vso razpravo bi lahko povzeli s 
Slavkovičevo mislijo: „Ne smemo uza
koniti obstoječega stanja, ampak 
mora biti naš cilj racionalizacija. Na 
vseh ravneh TOZD-DO - SOZD mo; 
ramo biti akumulativni, racionalizirati 
moramo v naših službah duplikate M1 
triplikate.11

Družbenopolitične organizacije iSP . 
so zavzele enotno stahšče do predla- ; 
ganih smernic plana 1977 in se strinja- i 
le s pripombami članov delegacije DČ i 
Široka potrošnja na zadnjem zaseda- ’ 
nju skupščine Iskre, s katerimi so ugO' i 
valjali proti povečanju stroškov, kat i 
tudi ni v skladu s sprejetim srednji' (
ročnim programom ZR c v ^

—F. i ,

Postavljanje montažnega traka za hladilniški motor v Idriji

ISKRA - Industrija elementov za elektroniko, n. sub. o„ Ljubljana, Stegne 17

DELOVNA SKUPNOST SKUPNIH STROKOVNIH SLUŽB

vabi
k sodelovanju:

1. več sodelavcev ekonomske srednje, višje in visoke šole za delo na področju 
računovodstva, financ, analiz in plana

2 več sodelavcev z visoko izobrazbo ekonomske ali tehnične smeri z najmanj pet
letno prakso v komerciali in znanjem dveh svetovnih jezikov

3. pravnika
— pogoj za zasedbo delovnega mesta: diplomirani pravnik, tri leta prakse

4. tajnico področja
— pogoj za zasedbo delovnega mesta: srednja šola (administrativna ali ekonom

ska), dve leti prakse
OD po samoupravnem sporazumu o skupnih osnovah in merilih za oblikovanje in 
del itev sredstev za osebne dohodka
Sedež za delovna mesta pod točko 2 je na Trgu revolucije 3, ostala mesta so v 
Ljubljani, Stegne 17.
Prevozi delavcev na delo in z dela so urejeni s tovarnBkimi avtobusi na relaciji 
Kolodvor — Stegne z vmesnimi postajami.
Pismene prijave sprejema kadrovska služba Iskra — IEZE, Ljubljana Stegne 17 v 15 
dneh po objavi.
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INDUSTRIJA avtoelektricnih izdelkov

Seja Sveta Z K Avtoelektrike
V četrtek, 19. maja, se je sestal v 

novogoriški Iskri svet zveze komuni- 
^ov, ki so mu prisostvovali sekretar 
^ta ZK združenega podjetja Iskra 
^tane Preskar, organizacijski sekretar 
®niiteja občinske konference ZK 
^°va Gorica Stojan Vodopivec in 
9a_vni direktor Iskre-Avtoelektrike 
°že Eržen.

Glavni direktorje najprej podal po
učilo o poslovanju za prvo trimesečje 
letošnjega leta in poudaril, daje bilo 
^atno ugodnejše kot v istem obdobju 
.a„ni> saj je proizvodnja večja kar za 
“ % in 24 % plana, ki so si ga zasta- 

V’H v letošnjem letu.
Ti rezultati so vzpodbudni in tvo

rijo realno osnovo za izpolnitev letne
ga proizvodnega plana. K tej izpolnitvi 
bodo nedvomno pripomogli tudi naro
čeni novi stroji in nova delovna sila.

V nadaljevanju seje so obravnavali 
samoupravni sporazum o družbeno
ekonomskem razvoju Iskre Avtoelek
trike, kadrovsko problematiko, sekre
tarji vseh TOZD pa so podali poročila 
o delovanju zveze komunistov.

Dogovorili so se tudi, da bodo v 
prihodnjem mesecu priredili slavno
sten sprejem 15 novih članov v vrste 
zveze komunistov.

M. Rakušček

^degacija španskih sindikatov na obisku v Avtoelektriki
II

Obisk delegacije 
španskih 

1 sindikatov
Tretekh teden je prišla na obisk v 

i-1 ,^° državo tričlanska delegacija sin- 
5 ‘katov Španije USO — Union sindical 

orera. Delegacijo, ki je bila gost 
veta zveze sindikatov Jugoslavije je 
odil generalni sekretar Jose Zufiur, 

c|ana pa sta bila Francesko Leone, 
^kretar za mednarodne zveze in Jose 
'uaria de la Hoz, sekretar za izobraže- 

< Vanje. V času njihovega bivanja pri 
,n^> so obiskali tudi Novo Gorico in 
skro_Avtoelektrike v Šempetru pri 

Gorici.
. Po prisrčnem pozdravu s sindikal- 

nirn-i delavci Iskre—Avtoelektrike so si 
®°stje z velikim zanimanjem ogledali 
Proizvodne TOZD, nato pa so imeli v 

i j ^°rani delavskega samoupravljanja
| sku

in Pne razgovore v zvezi z nastankom 
razvojem Iskre ter delavskim samo-

Pravljanjem v delovnih organizacijah, 
nruženo podjetje Iskra in Avtoelek- 
’ko je španskim gostom predstavil 

^mestnik glavnega direktorja Kokelj
j Trčene, samoupravno organiziranost 

delovanje družbenopolitičnih orga- 
Tžacij pa je natančno in obširno 
nsal Slejko Humbert.

Delegacija španskih sindikatov je z 
Q rkim zanimanjem sledila predavanju 

delavskem samoupravljanju, saj je

bilo to njiliovo prvo srečanje z našim 
samoupravnim sistemom.

Gostje so za tem obiskali Ljublja
no, kjer jih je sprejel predsednik re
publiškega sveta zveze sindikatov Slo
venije Janez Barborič, na delavski uni
verzi Boris Kidrič pa so imeli razgo
vore o izobraževanju v sindikatih in o 
samoupravnem odločanju o delitvi 
dohodka. M. Rakušček

GRAFIKE JANEZA BERNIKA

Št. 1 - TRIOGELNIK, 1976 
velikost 48 x 57 cm

Št. 2- PISMO, 1976 
velikost 58 x 63 cm

Št. 3 - EREMIT, 1976 
velikost 56 x 65 cm

Št 4- LUČ, 1976 
velikost 71 x 60 cm

Št. 5- LEHA, 1976 
— velikost 58,5 x 69 cm

Št. 6 - KAMEN, 1976 
velikost 60,5 x 58 cm

Št. 7- PONJAVA, 1976 
velikost 46 x 31 cm

Št. 8- KRUH, 1976 
veli,kost 45 x 78,5 cm

Št. 9 - TESTO, 1976 
velikost 58 x 47 cm

Št. 10- GODLJA, 1976 
velikost 66 x 58 cm.

Št. 11 - PRT, 1976 
velikost 57 x 50 cm

GRAFIKO V VSAKO HIŠO
V____________________ ______________________

P ^ okviru združene akcije Iskre in 
aierije Labirint v okviru Mladinske

iinvP 50 24. in 25. maja v Kranju 
Novi Gorici odprli razstavi del pri- 

^anega likovnega umetnika, slikarja 
/ grafika Janeza Bernika, s čimer 
0. d° Iskrini kolektivi v teh krajih tudi 

ježili letošnji praznik mladosti.
Na razstavah so prikazali enajst 

^'čnih grafičnih listov tega doma in 
tiavf*u znaneSa umetnika, v prodajnih 
•^Tladah po 50 izvodov. Predstavili 
Vj, . tudi najnovejšo knjigo Bemiko- 
je risb in pesmi, ki skladno dopolnju- 
( Trtretnikovo sporočilo. Bernik je 
? dr eden izmed avtorjev, čigar dela so 
lj topana v zbirki zbranih grafičnih 
(j00v. ki je že v številnih galerijah 
-Tla in po svetu častno zastopala 
ne Iskre.

Vsekakor bo ta nova akcija v ne- 
Srednem stiku z našimi delovnimi

ljudmi pomagala širiti tako likovno 
umetnost kot dobro knjigo, obenem 
pa bodo imeli člani daš ih delovnih 
organizacij priložnost, da sipo ugodni 
ceni nabavijo Bernikovo grafiko, oz. 
knjigo. Posamezne grafike bodo na
prodaj po 1.300 dinarjev, uokvirjene 
po 1,900, celotna mapa enajstih mo
tivov pa bo s posebnim popustom ve
ljala le 9.800 dinarjev. Knjiga sama 
stane 190 dinarjev, tisti pa, ki bo ku
pil vsaj štiri uokvirjene grafike, bo 
dobil Bernikovo knjigo povriiu brez
plačno.

Da bi olajšali nakup, smo v naši 
redakdji pripravili, tudi kupon, ki ga 
izpolnite in izpolnjenega pošljite Mla
dinski knjigi — prodajni galeriji Labi
rint, ki vam bo grafike dostavila na vaš 
naslov.

Mak

uPon: Galerija Labirint, Trg revolucije 2

ar°čam grafiko št. 
asl°v grafike.........
v igo

Kultura v tednu 
Iskra
USPELI RAZSTAVI LIKOVNE IN 
FOTO-KINO SEKCIJE

Med številnimi kulturnimi priredit
vami v tednu Iskre, s katerimi smo de
lovni ljudje Iskre Elektromehanike 
proslavili letošnje pomembne jubileje, 
sta bili tudi razstavi likovne in foto- 
kino sekcije Iskre, ki sta bili od 16. do 
20. maja odprti v tovarni Telekomu
nikacij na Laborah v Kranju.

Na likovni razstavi se je javnosti 
predstavila likovna skupina Elektro
mehanike. Z izborom slikarskih, gra
fičnih in kiparskih del so naši sode
lavci pripravili zanimivo razstavo, kije 
tako po svoji postavitvi kot likovni 
kvaliteti vredna naše pozornosti. Dela 
naših likovnikov amaterjev Martina 
Goričanca, Franca Gučka, Milenka 
Kljajiča, Borisa Lavriča, Mladena Ra- 
dojčiča, Izidorja Jalovca, Jožeta Vola
riča, Janeza Vovka, Milana Benčiča in 
Rafka Primožiča, uvrščajo likovno 
skupil® -Iskre med najbolj kvalitetne 
likovne skupine pri nas.

Šele v današnjih dneh je likovna 
umetnost prvikrat prestopila prag to
varniških prostorov in začela postajati 
del njihovega ambienta. V vedno bolj 
številnih delovnih organizacijah ni
mamo več opraviti samo z neko od 
zunaj prinešeno likovnostjo, temveč 
proizvajalec sam začenja postajati no
silec likovne tvornosti.

Ta razvoj od pasivnega sprejemanja 
ustvarjenih dobrin do aktivnega vklju
čevanja v likovno delo je v kranjski 
Iskri zavzel tolikšen obseg, da se naši 
likovniki uvrščajo med najbolj številne 
delovne in uspešne upodabljalce. Teh
nika njihovih likovnih del na razstavi 
je zavzemala olja, akvarele, tempere,

razne grafične in risarske tehnike ter 
plastike v lesu in železu.

Člani likovne sekcije Iskre Elektro
mehanike so že prej sodelovali na raz
stavah ob različnih jubilejih naše de
lovne organizacije. Pri njihovem delu 
jim veliko pomaga dr. Cene Avguštin, 
umetnostni zgodovinar in likovni kri
tik. Prepričani smo, da bodo skupaj 
dosegli še večje uspehe. Nekateri od 
njih bodo letos sodelovali tudi na re
publiški razstavi likovnih skupin Slo
venije, ki bo v drugi polovici julija. 4. 
julija - na dan Iskre bodo v Novi Go
rici skupaj z društvom likovnikov 
Iskre pripravili razstavo svojih del. 
Razstavljali bodo tudi v Zagrebu in s 
tem vrnili obisk likovnikom tovarne 
PLIVA, ki so lani razstavljali v Iskrini 
poslovni stavbi v Ljubljani. Razmišlja
jo tudi o izmenjalni razstavi z likovni
ki DOLIKA ali RELIKA.

TITO MED NAMI
Foto-kino sekcija ISKRA, ki deluje 

v okviru foto-kino kluba ,Janez Pu- 
har“ v Kranju, je v letošnjem jubilej
nem letu priredila 6. Iskrino razstavo 
fotografij z naslovom ,,Tito med na- 
mi“. Razstavljene fotografije so zajele 
obiske tovariša Tita v Iskri in motive 
iz življenja naših delavcev. Člani naše 
foto-kino sekcije so dokumentarne 
posnetke dopolnili z najnovejšimi — s 
praznovanja letošnjega praznika dela 
skupaj s Titom na Joštu pri Kranju.

V četrtek, 19., in v petek, 20. 
maja, so naši kinoamaterji predvajali 
svoje filme, posnete ob 30-letnici 
Iskre. Na sporedu so bili naslednji 
filmi: „STAVKE“ (proslava ob 40-let- 
nici stavke tekstilnih in gradbenih de
lavcev v Kranju), „KULTURNE PRI
REDITVE" (ob 30-letnici ISKRE), 
.JUBILANTI", „OTOČE“ (proslava 
ob 15-letnici tovarne), „LIPNICA“ 
(otvoritev novih proizvodnih prosto
rov), .KULTURNA SREČANJA" (s 
Koroškimi Slovenci).

V menzi TOZD TGA v Retečah je bUa lepo urejena razstava del Iva Šubica.

Prebrali smo za vas
Razmeroma kmalu po izidu izbranih del Antonina Gramscija je Can- 

' karjeva založba v Ljubljani pred nedavnim izdala knjigo izbranih del dru
gega pomembnega italijanskega marksističnega klasika, izbrana dela 
Palmira Togliattija v izboru in redakciji Antona Žuna in prevodu Branka 
Vrčona.

Pal miro Togliatti ni bil samo najbližnji politični sobojevnik Antonia 
Gramscija, bil je tudi eden od soustanoviteljev Komunistične partije 
Italije in njen generalni sekretar, ugleden voditelj v mednarodnem 
delavskem in komunističnem gibanju in predvsem, bil je pomemben 
marksistični mislec in pisec, o čemer nam najbolje priča že slovenski 
izbor iz njegovih del, ki segajo od njegovih prvih pismenih nastopov v 
javnosti s člankom Država in svoboda, objavljenim leta 1920 pa tja do 
Spomenice o vprašanjih mednarodnega delavskega gibanja in o njegovi 
enotnosti, ki jo je bil dokončal na Jalti avgusta 1964, torej tik pred svojo 
smrtjo.

Na skoraj sedemstotih straneh našega izbora lahko spremljamo in se 
poglabljamo v 1 ogliattijevo marksistično misel, ki nam na razne načine in 
ob različnih priložnostih govori o njegovi politični misli, o zgodovinski 
nujnosti ustvarjanja širokih razrednih in političnih zavezništev vseh 
demokratičnih sil, ki jo je v predvojnem obdobju svojega delovanja 
usmeril predvsem na boj proti fašizmu in vojni nevarnosti. V tem smislu 
so v našem izboru objavljena'njegova obširna in številna predavanja o 
fašizmu, ki so del iz vrste predavanj o ..nasprotnikih", ki jih je Togliatti 
imel od januaija do aprila 1935 v italijanskem oddelku leninistične šole v 
Moskvi.

Dalje je Togliatti bistveno prispeval k velikim uspehom italijanske 
komunistične partije v njenem povojnem obdobju. Bil je politik 
Gramscijevskega kova in je politične procese preučeval z znanstveno 
metodo. Pri tem pa je treba predvsem poudariti, in to je razvidno tudi iz 
našega izbora, da je njegovo celotno misel in acijo preveval politični 
realizem, ki je temeljni element metode znanstvenega obravnavanja 
političnih procesov. Togliatti je namreč vselej izhajal iz družbene 
stvarnosti, kakršna resnično je.

V slovenskem izboru je torej Togliatti predstavljen s svojimi 
najznačilnejšimi deli, od prvih njegovih prispevkov, preko znamenitega 
jaltskega memoranduma do njegovega obravnavanja, tolmačenja in tudi 
uresničevanja Gramscijevih zamisli in dela. Iz njegovih prispevkov je 
razvidno, da je ustvarjalno izhajal iz načel zgodovinskega materializma in 
dialektične metode. Zato lahko iz njegovih teoretičnih prispevkov 
izluščimo tudi marsikatero dragoceno misel o marksizmu in njegovi 
ustvarjalni vlogi pri spreminjanju družbenih odnosov danes. n 7
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Uspeh na XVII. SUSEJ
Prejšnji teden so študentje Fakulte

te za elektromehaniko v Ljubljani v 
klubskih prostorih priredili prisrčno 
slovesnost, na kateri so predložili po
ročilo študentov FE s 17. elektriade v 
Poreču. Ob tej priložnosti so se še po
sebej zahvalili ZP Iskra, ker je finanč
no podprlo sodelovanje ljubljanskih 
študentov elektrotehnike na omenjeni 
prireditvi in prevzelo tudi pokrovitelj
stvo nad celotnim srečanjem študen
tov elektrotehnike Jugoslavije. V za
hvalo so podarili ZP Iskri album s 
fotografijami s 17. SUSEJ.

Na 17. SUSEJ je sodelovalo 18 
ekip elektrotehničnih fakultet in viš
jih šol iz vse Jugoslavije. Z ljubljanske

fakultete se je srečanja udeležilo 130 
študentov, 4 profesorji in 4 asistenti.

Na 17. SUSEJ so bila najrazličnejša 
tekmovanja, tako iz znanja kot tudi 
športnih dejavnosti. Ljubljanski elek
trotehniki so v tekmovanju iz mate
matike zasedli 2. mesto (lani so bili 
tretji), iz osnov elektrotehnike so bili 
osmi (lani sedmi), iz elektronike pa so 
bili peti (lani tega tekmovanja še ni 
bilo).

Na tretjem strokovnem seminarju 
študentov elektrotehnike Jugoslavije v 
okviru SUSEJ so imeli 8 referatov 
devetih avtorjev. Dva avtorja sta sode
lovala za nagrado „Nikole Tesle" in 
oba sta to nagrado tudi dobila, kar

VAS-HOTEL

Vsekakor je ta naslov najprimer
nejši, ko pišemo o čudovitem otoku 
zadarskega arhipelaga — otoku Mola- 
tu. Čeprav vas verjetno bolj zanima, 
kakšne so možnosti za letovanje v tej 
„oazi miru“, kot nekateri imenujejo 
Molat, pa najprej morda poglejmo na 
kratko le delček njegove zgodovine in 
nekaj splošnih podatkov. Pripoveduje
jo, da se je otok pred 100 leti imeno
val Melita - medeni otok, ker so na 
njem bogati travniki in so nanj vozili 
čebele celo iz Zadra. V času hrvaške 
dinastije se je otok imenoval Insula 
Malata. Ime izhaja iz časov dalmatin
skih Romanov, ki so se na njem naseli
li v drugi polovici 10. stoletja.

Otok meri skoraj 28 kvadratnih 
kilometrov. Obalo ima dolgo kar 
48 km in je torej precej razčlenjen - 
kot nalašč za miren oddih. Od Zadra 
je oddaljen nekaj več kot 30 km, s 
kopnim pa ga povezuje vsakodnevna 
ladijska zveza.

Omenili smo že, da so na otoku bo
gati travniki, vsekakor pa ne primanj
kuje tudi senčnih gozdnih površin, 
nam dopustnikom pa bo seveda naj
bolj všeč lepa, peskovita plaža s kri
stalno čistim morjem. Ne bo odveč, 
če zapišemo, da boste imeli na Mo- 
latu, če se boste seveda odločili zanj, 
številne možnosti za kopanje, od plaž 
za otroke in Starejše, do bolj skritih in 
odmaknjenih plaž, ki so primerne tudi 
za tiste, ki želijo biti zagoreli po vsem 
telesu.

Omenili smo že v naslovu, da je 
mesto Molat en sam hotel. Res je 
tako. Domačini se bavijo delno z ri
bolovom in kmetijstvom, zlasti pa s 
turizmom: vsaka domačija je majhen

hotel. Mesto Molat leži med dvema 
zalivoma, in sicer med pristaniščem 
Lučina in kopališčem Jazi. V samem 
mestu imajo pošto, menjalnico, pro
dajalno, ki je v sezoni založena tudi s 
sadjem in zelenjavo, lani pa so odprli 
tudi ambulanto. Se na nekaj ne 
smemo pozabiti,ko vam svetujemo, da 
preživite letni oddih na Molatu — na 
čudovito klimo, na molatski sir, kije 
bil včasih celo mnogo bolj znan kot 
paški sir, in na bogata lovišča rib ob 
samem otoku. No, zapisati pa mo
ramo tudi to, daje ves otok prepleten 
z urejenimi stezicami, okrepčali pa se 
boste lahko v dveh gostiščih, v katerih 
vam bodo postregli z dalmatinskimi 
specialitetami in dobrim domačim 
vinom.

Na Molatu boste lahko spali v 
sobah L, II. in III. kategorije, jedli pa 
boste v restavraciji , J avor“. Cena ce
lodnevne oskrbe je za delavke ih de
lavce ZP Iskra v sezoni od 110 do 130 
dinarjev na osebo in je, priznajmo, 
konkurenčna.

Še to: od Ljubljane do Zadra je 
nekaj več kot 400 kilometrov. Tja 
lahko pridete po cesti preko Reke, še 
bolj pa vam bi svetovali cesto preko 
Plitvic, morda zato, ker je manj pro
metna, lahko pa si boste ogledali tudi 
Plitvice same.

Našteli smo torej večino pomemb
nih podatkov, ki zanimajo tistega, ki se 
odpravlja oziroma premišljuje, kam bi 
se odpravil letos na oddih, ponovno 
pa naj zapišemo, da bo čudovit oddih 
preživel na Molatu le tisti in to zgolj 
tisti, ki želi miru.

LD

ISKRA - IPD M
TOZD Institut za kakovost in metrologijo 
Ljubljana, Tržaška 2

Odbor za medsebojna razmerja

objavlja prosta delovna mesta:

1 delovno mesto PREISKOVALEC 1
Področje dela: raziskovalno z vidika kakovosti, varnosti in drugih kriterijev 

Pogoji:
— visoka izobrazba elektrostroke (š. t.)
— lahko je tudi začetnik
— pasivno znanje angleškega in nemškega jezika
— odslužen vojaški rok

1 delovno mesto SERVISE R 3
Področje dela: vzdrževalno z gledišča popravljanje instrumentov 

Pogoji:
— srednja izobrazba — elektrotehnik (š. t.)
— lahko je tudi začetnik
— pasivno znanje angleškega in nemškega jezika
— odslužen vojaški rok

2 delovni mesti METROLOG 3
Področje dela: raziskovalno z vidika razvijanje merilnih metod 
Pogoji:
— srednja izobrazba — elektrotehnik (š. t.)
— 2 leti delovnih izkušenj
— pasivno znanje angleškega in nemškega jezika
— odslužen vojaški rok
Vabimo interesente, da pošljejo svoje ponudbe v roku 15 dni na naslov: ISKRA — 
IKM Ljubljana, Tržečkacesta 2.

spet kaže na plodno sodelovanje ljub
ljanskih študentov elektrotehnike v 
znanstvenoraziskovalnem delu.

Tudi v športu so se ljubljanski elek
trotehniki dobro odrezali in osvojili 
naslednja mesta:
Moški:
Kros
Odboja
Orientacija
Ženske:
Namizni tenis
Košarka
Streljanje

— 2. (3. posamezno) 
-3.

—I. ekipa — 3

-3
-6
-9

Orientacija II. ekipa - 4.
Rokomet — 7.
Košarka — 9.
Namizni tenis — 9.
Nogomet — 9.
Šah — 9. — 10.
Streljanje - 14.

DŽ

12. HITROPOTEZNO PRVENSTVO 
ISKRE

V soboto, 14. 5. 1977 je bilo v 
Ljubljani 12. redno hitropotezno 
prvenstvo Iskre v šahu. Tekmovalce je
pozdravil direktor DO Iskra..Invest-
servis Marjan Dvoraček. Pohvalil je 
delo šahovskega društva in poudaril, 
da se bo zavzel, da bi društvo čimprej 
dobilo primerne prostore. Pomanjka
nje prostorov zelo hromi delo društva. 
Iskra Invest je pripravljena odstopiti 
prostore v menzi za večja tekmovanja. 
Predvideva se pa tudi, da bi bil v no
vem prizidku stolpnice, ki se bo začel 
graditi, prostor za kulturno življenje 
Iskrašev. Tako bi svoj prostor dobili 
tudi šahisti. Nastopajočim pa je za
želel veliko športne sreče.

Tekmovanja seje udeležilo 31 šahi- 
stov naših delovnih organizacij. Raz
vrščeni so bili v tri predtekmovalne 
skupine. Po končanem predtekmo
vanju pa so bili ponovno po plasmanu 
razvrščeni v tri finalne skupine, kjer je 
bil vrstni red naslednji:

L Stane Hrovat, 2.-3. Miha Šmid 
in Jože Kerec, 4.-6. Janez Kumše in 
Jože Pucelj in Martin Brce, 7. Albin 
Obleščak, 8. Maijan Štrtak, 9. Marjan 
Butala, 10. Ivo Gračner, 11. Anton 
Ribič, 12.-13. Dane Čeme in Pavle 
SešekL 14. Milovan Rulič, 15,—16. 
Jože Spende in Vito Šoukal, 17.-18. 
Marjan Kern in Živorad Andrejič, 
19.-20. Franc Klojičič in Lojze De
želak, 21. Drago Čopič, 22. Bogdan 
Brezigar, 23. Branko Jereb, 24. Pavle 
Jereb, 25. Franc Šiško, 26,—27. Lado 
Anžur in Karel Kmetič, 28. Rudi Kro- 
šelj, 29. Jože Macele, 30. Boris Ku
kovec, 31. Drago Lužar.

Tekmovanje pa so še popestrili 
ostali člani šahovskega kluba Iskra, ki 
so igrali v posebni skupini. Končni 
vrstni red je bil:

1. Vojan Konvalinka, 2. Vlado 
Kohek, 3. Darko Steiner, 4. Jože 
Perci, 5. Stane Rape, 6. Jože Šiška, 7. 
Jože Papler, 8. Bogdan Podlesnik, 9. 
Rudi Blas, 10.—11. Sandi Hari in Jože 
Eržen, 12. Ivan Kobler, 13. Janez 
Jeraj.

Šahistke so bile samo tri. Po dvo
krožnem tekmovanju so se uvrstile: 1. 
Mihela Novak, 2. Marta Oblak, 3. 
Marija Polak.

Šahisti tekmujejo za dva šahovska 
pokala. Za šahovski pokal, za katerega 
je treba osvojiti sto točk, je trenutno 
stanje: 1. Stane Hrovat 56,5 točk, 2. 
Jože Kerec 55,5, 3. Janez Kumše 
51,5, 4. Miha Šmid 44, 5. Martin Brce 
29, 6. Stane Pertinač 22,5, 7. Ivo 
Gračner 19, 8.-9. Albin Obleščak in 
Maijan Butala po 16, 10. Anton Ribič 
15,5 itd. Do sedaj je že trideset šahi- 
stov osvojilo točke za šahovski pokal. 
To pomeni, da se je v novem tekmo
vanju, ki teče od devetega prvenstva, 
že trideset šahistov vsaj na enem 
tekmovanju plasiralo do petnajstega

" ^ 
ISKRA — glasilo delovnega kolekti
va ZP Iskra, industrije za elektroni
ko, telekomunikacije, elektromeha
niko, avtomatiko in elemente, Kranj 
— Urejuje uredniški odbor — Glavni 
urednik: Bogo Mohor, odgovorni 
urednik: Dušan Željeznov — Izhaja 
tedensko — Rokopisov ne vračamo 
— Naslov: Ljubljana, Prešernova 27, 
telefon 24-905, int. 48 — Tisk: 
Časopisno-tiskarsko podjetje PRA- 
VICA—DNEVNIK, Ljubljana.

Po mnenju sekretariata za informa
cije SRS je glasilo oproščeno plačila 
temeljnega davka od prometa pro
izvodov,_ _ _ _ _ _ _ _ v

Letne športne igre industrije ŠP

W
Rokometne ekipe Elektromotorjev in TVPržan

ja, Sežana, TV Pržan; ženske: Pržan, Idriji 
Železniki; balinanje: Sežana, Antene, TGA 
TV Pržan.

Ekipna uvrstitev pa je bila takale: 1. F* 
Pržan, 2. Elektromotorji, 3. Radijski spr6' 
jemniki Sežana, 4. Montaža Idrija, 5. Ant6- 
ne Vrhnika, 6. TGA Reteče, 7. Skup116 
službe:

Šahisti pa so se uvrstili takole: '•

Špende, 2. Rulič (oba TV Pržan), 3. TaV’ 
čar, 4. Mahnič (oba Sežana), 5. Jereb, 6’| 
Zemljarič (oba TV Pržan), 7. Strnad, 8' I 
Stojanovič, 9. Jovanovič (vsi Sežana), 
Pavlovčič, TV Pržan.

Strelke iz idrijske Montaže.
V petek, 20. maja popoldne, je bila na 

športnem igrišču v Železnikih slovesna 
otvoritev športnih iger '77 Široke potroš
nje. Športnike iz šestih TOZD in skupnh 
služb so pozdravili novi glavni direktor 
Simon Primožič, predsednik sindikata IŠP 
Janez Rakovec in direktor Elektromotorjev 
Tone Rakovec.

Blizu sto tekmovalcev se je nato razšlo 
po igriščih. Tekmovali so v nogometu, ro
kometu moški, rokometu ženske, odbojki, 
košarki, šahu, kegljanju — moški in ženske, 
streljanju z zračno puško, namiznem te
nisu, balinanju in ponekod dosegli kar lepe 
uspehe. Zaradi pomanjkanja prostorov v 
Železnikih so tekmovali v balinanju, strelja
nju in kegljanju tudi v Škofji LokL

Ker se je tekmovanje začelo šele po
poldne, so balinarji tekmovali do 23. ure. 
Razglasitev rezultatov je bila v mali dvorani 
na Češnjici, kjer so prvf trije ekipno uvršče
ni prejeli tudi pokale, vsi ostali pa diplome 
o uvrstitvi. Uvrstitev je bila takale:

Nogomet: Elektromotorji proti TGA 
6:0; rokomet moški: Železniki, Pržan, Se
žana; ženske: Elektromotorji, Pržan; od
bojka — moški: Sežana, Pržan; košarka 
moški: Sežana, Vrhnika, Pržan, Železniki; 
kegljanje moški: Pržan, Železniki, Antene, 
Radijski sprejemniki, TGA Montaža, Skup
ne službe; ženske: Radijski sprejemniki. 
Elektromotorji, Pržan, TGA, Skupne služ
be; Streljanje — moški: Pržan, Skupne služ
be, Idrija, Sežana (Idrija in Sežana sta tek
movali izven konkurence, ker nista imeli 
popolnih ekip); streljanje — ženske: Sežana, 
Idrija; namizni tenis: moški: Vrhnika, Idri-

mesta. To kaže na zelo veliko borbe
nost posameznikov.

V tekmovanju za prehodni šahov
ski pokal zmagovalcev ima dve točki 
Stane Hrovat, po eno točko pa Jože 
Kerec in Janez Kumše.

Po tekmovanju so bile razdeljene 
praktične nagrade. Vsem organiza
torjem za solidno izvedeno tekmova
nje se zahvaljujemo. Hvaležni smo 
delovnemu kolektivu Iskre Invest-ser- 
visa, njegovemu direktorju in šahov
skemu organizatorju Dragu Čopiču za 
organizacijo in praktična darila, g g

Biserka Balderman iz skupnih slu$ 
med kegljanjem.

PLANINCI ELEKTROMEHANl' 
KE V ROVTAH

„V nedeljo je Zofka11, so nas svati* 
dežja boječi planinci v tovarni, k° 
smo se dogovarjali za izlet v Loške: 
hribe. Bolj pogumni in tudi slabeg3 
vremena vajeni pa smo tudi tokr3* 
vzeli v nahrbtnik malo več oprem6 
proti moči in se odpeljali vPoljansk0 
dolino.

Res je, da tudi letos Zofka ni zati' 
jila, saj nas je v Suhem dolu pozdravi* 
rahel dež. Veselo in korajžno smo za' 
pustili avtobus in usmerili korak Pc 
„Loški planinski poti11 proti SmrečjV' 
Imetniki knjižic ,,Loške poti11 se ve d3 
niso pozabili ujeti štirih žigov. P0 
prvem okrepčilu v Smrečju je koloi**' 
kar malo bolj veselo krenila na P° 
proti Vrhu nad Rovtami, saj je Zofk11 
malo zaprla svoje pipe, da bi kasnej6’ 
ko smo že sedeli .Pri Tončku11, 
kratki plohi pokazala svojo moč. |

Da smo laže vedrili in birtu rnakj 
promet povečali, je svoje pravo it11 
odkrila Sonja (Zofka), kar je bilo p°. 
lepem običaju treba takoj zaliti.

v i
lepem običaju treba takoj 
sedeli, vendar čas ob pogovoru
hitro mine. Pot nas je vodila naprej 
Goropeke in dalje v Žiri. Po okrepčil 
in počitku, ko je že sonce sililo izz 
oblakov, smo jo veselo mahnili v 
lino in se srečno odpeljali domov. J.i*'

SMUK ZA CMIROM
S

Planinsko društvo ISKRA organizira 3. tradicionalni Juletov Smuk za 
Cmirom v soboto 4. in nedeljo 5. junija 1977.

Odhod bo v soboto ,14.6.ob 6. zjutraj izpred Filharmonije v Ljubljani z 
osebnimi avtomobili do Vrat (Turkove planine) in nato peš mimo Stani
čeve koče do Kredarice, kjer bomo prenočili.

V nedeljo se bomo spustili s smučmi v dolino Vrat. Izlet je primeren 
tudi za člane, ki ne smučajo, so pa kondicijsko dobro pripravljeni. Hoje 
bo približno 6 do 7 ur.

Vsak udeleženec smuka prejme spominsko značko, posvečeno gorniku
Stojanu Juletu.

Prijave sprejema Planinsko društvo Iskra Ljubljana, Trg revolucije 3, 
tel. 324-765, ali pri poverjeniku v delovni organizaciji.

Prispevek za člane PD je 50,00 din.
Vodja izletabe Breda Jančar, tel. 20—341.

JAVORNIŠKI ROVT-STOL

Planinska sekcija ISKRA Elektromehanika Kranj organizira v soboto, 
4. junija 1977 planinski izlet na Javorniški rovt in čez grebene na Stol 
(2236 m).

Odhod izpred kranjskega kina Center bo ob 6. uri zjutraj, cena prevoz 
je 30 din.

Prijave in vplačila sprejema Olga Pajk, tajništvo ERO, tel. 2822 d 
vključno četrtka, 2. junija.


